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„VRATI SE“ 
INFORMATOR ZA POVRATNIKE I RASELJENE U DIJASPORI 

Rode, 

kada odeš, 

nemoj zaboraviti dom, 

vrati se, 

da budeš svoj na svom. 
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UVOD  
Ovaj INFORMATOR je nastao kao deo projektnih rezultata KONFERENCIJE POVRATNICI, koji 
je podržan od strane Republike Srbije Autonomne Pokrajine Vojvodine Grada Novog Sada – 
Gradske uprave za privredu po osnovu JAVNOG KONKURSA za dodelu sredstava iz budžeta 
Grada Novog Sada za 2023. godinu za podsticanje programa i manifestacija ili nedostajućeg 
dela sredstava za finansiranje programa i manifestacija iz oblasti privrede od javnog 
interesa za Grad Novi Sad koja realizuju udruženja.  

 

ODGOVORNOST  

Za ovaj INFORMATOR je isključivo  odgovoran realizator aktivnosti UDRUŽENJE POVRATNICI 
2022 FUTOG, FUTOG, CARICE MILICE 25  MB 28350554 PIB 113396360. 

O UDRUŽENJU POVRATNICI 2022 FUTOG 

Nakon svog povratka iz Kanade, Jelena Mitrović Ilin, koja je odnose sa maticom Srbijom 
negovala boraveći u inostranstvu  Kanadi, uz stalnu komunikaciju sa formalnim i 
neformalnim zajednicama koje su razvijale odnose humanitarnog karaktera sa Republikom 
Srbijom kako iz Amerike tako i Kanade, učestvovala je u velikom broju projekata da se 
najugroženijim stanovnicima u okolini Novog Sada i šire obezbede ogrev, prinudni smestaj, 
lekovi i slično. 

 



                                       

           „VRATI SE“   INFORMATOR ZA POVRATNIKE I RASELJENE U DIJASPORI  

Jelena Mitrović  – predsednica udruženja „ POVRATNICI 2022 „ Futog. ~ E mail: povratnici.office@gmail.com~ Tel: 062 1443865 
Za više informacija o nama i našem radu posetite društvene mreže web stranicu:  www.povratnici2022.org ~ www.instagram.com/povratnici2022/ 

 

Usled dolaska u maticu Srbiju, koji ovog puta zasigurno znači stalni povratak i ostajanje u 
Republici Srbiji , svoje kontakte, mreže i poznanstva koristi kao razvojni potencijal nečega 
što tek dolazi a uticaće na afirmaciju povratnika ali i dijaspore da usko saradjuje sa maticom 
Srbijom. 

Iskustvo koje je imala u organizaciji neformalnih grupa građana u DIJASPORI, novih znanja 
stečenih u dalekoj Kanadi, pretače u ideju da pokrene afirmativno udruženje POVRATNIKA 
u Republici Srbiji. 

Vetar u leđa dobija od gospođe Sofije Bajić, osnivačice i predsednice udruženja BIZNIS NA 
ŠTIKLAMA, koja navodi Jelenu Mitrović da pokrene postupak otvaranja ili ozakonjenja rada 
udruženja kroz pravnu formu NEPROFITNO UDRUŽENJE POVRATNICI 2022 FUTOG. 

Osnivačica i ujedno predsednica udruženja POVRATNICI 2022 Futog, registruje 07.11.2022. 
udruženje, koje u narednom periodu doživljava veliku ekspanziju i medijsku pažnju. Jelena 
Mitrović sve češće, ide na javne događaje i manifestacije, i  biva pozivana od institucija da 
predstavlja rad i misiju udruženja. 

Sama pravna forma Udruženja POVRATNICI 2022 FUTOG, radi u skladu sa zakonodavnim 
načelima Republike Srbije, kao dobrovoljno, nevladino i neprofitno udruženje građana, koje 
je osnovano na neodredjeno vreme u Agenciji za privredne registre Republike Srbije. 

Osnovni ciljevi koje zagovara UDRUŽENJE se zasniva na: saradnji polja umetnosti, razvoja 
ljudskih potencijala, razvoja turizma, razvoja ljudskih prava, marketinških usluga, kulturno 
umetničkog razvoja i svih vidova podške koji se odnose na saradanju matice Srbije i 
dijaspore a naročito na afirmaciji povratnika za integraciju u svoju matičnu zemlju. 

Kako i sama, tako i sa ostalima koji se nazivaju POVRATNICI, daje smernice, kako o 
administrativnim formalnim radnjama pri dolasku iz inostranstva, tako i o imovinsko 
pravnim odnosima, informiše o školskom sistemu ali i benefitima po pitanju razvoja biznisa 
kako malih tako i velikih. 

Usled lične integracije a i integracije ostalih povratnika, stalnim okupljanjima, koje 
organizuje sopstvenim sredstvima, stimuliše  razvoj zajednica i aktivno rešavanje svih 
životnih faza, kako od kupovine stanova, kuća, placeva, školovanja, savladavanja jezičkih 
barijera kroz pronalaženje najboljih načina za decu koja slabo komuniciraju na maternjem 
jeziku, tako i kroz akcije učestvovanja svih njih u društvenim tokovima, forumima, kulturnim 
manifestacijama, edukacijama i slično. 



                                       

           „VRATI SE“   INFORMATOR ZA POVRATNIKE I RASELJENE U DIJASPORI  

Jelena Mitrović  – predsednica udruženja „ POVRATNICI 2022 „ Futog. ~ E mail: povratnici.office@gmail.com~ Tel: 062 1443865 
Za više informacija o nama i našem radu posetite društvene mreže web stranicu:  www.povratnici2022.org ~ www.instagram.com/povratnici2022/ 

Svojim primerom, Jelena Mitrović, je kroz svoje znanje  koje je stekla 
tamo daleko, prenela i donela sveže ideje za razvoj preduzetništva, i želi i dalje da prenosi 
znanja u skladu sa svojim biznisom kojim se tamo uspešno bavila kao profesionalni kupac, 
koji kupuje za druge, za stanovnike Kanade koji imaju velike prihode i velike raznovrsne 
prohteve, kako po osnovu ličnih odevnih i pratećih predmeta tako i u oblasti enterijera. 

Ideologija  kojom se predsednica udruženja POVRATNICI 2022 FUTOG rukovodi, bazirana je 
na razvoju mikro regiona, te je tako krenula kroz svoj Futog, Novi Sad, Vojvodinu i Republiku 
Sbiju. 

Kako bi se što bolje spremila za ovdašnje prilike angažovala je stručnjaka sa ekonomskog 
fakulteta iz Zagreba, koji se bavi razvojem ličnih potencijala i zajednice, da bi naučila kako 
da se uspešno razvijaju zajednice kroz resurse koji su postojeći, u skladu sa geopolitičkim, 
privrednim, kulturološkim i ostalim socijalnim osobinama malih i velikih zajednica. 

Kroz svaki lokalni događaj , forum, bio on na teritoriji APV Vojvodine ili Republike Srbije, je 
bila prisutna i uvek predstavljala i vodila svoje povratnike radi bolje integracije i dobijanja 
informacija koje su ključne svakome ko je povratnik. 

O aktivnom učešću u ZAJEDNICI, svedoči i brojka, da je predsednica udruženja POVRATNICI 
2022 Futog, u 2023 godini , posetila više od 60 događaja, organizovala po dva okupljanja 
godišnje za povratnike iz Kanade i Amerike. 

U narednom periodu plan je da ojača poziciju Dijaspore kroz tamošnja formalana i 
neformalna udruženja, u cilju afirmacije u investiranje u Republiku Srbiju ali i humanitarne 
akcije koje mogu da pomognu marginalizovanim grupama stanovništva. 

Udruzenje POVRATNICI 2022 FUTOG , ima sardnju sa verskim institucijama, kako lokalnim 
tako i širim, kulturnim institucijama ali kao potencijal za povrtanike i dijasporu vidi i 
SOCIJALNE EKONOMIJE U SRBIJI . 

Afirmativno utiče na razvoj ženskog preduzetništva, jer je i sama započela biznise koji su 
vezani za turizam, ali i porodično kroz razvoj biznisa koji je vezan za MODNI FRIZERSKI 
SALON , koji je dugi niz godina radio u Torontu – Kanadi a sada je ovde nastavio svoj razvojni 
vek. 

Rezultati udruženja po osnovu projekata koji su prepoznati od strane donatora u Republici 
Srbiji su : 

Dve finansirane konferencije POVRATNICI 2023, uz prateće aktivnosti , jedan projekat je 
podržan od strane Gradske Uprave za privredu Grada Novog Sada a drugi je podržan od 
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strane Ministarstva spoljnih poslova Uprave za saradnju sa 
dijasporom i SRBIMA U REGIONU. 

PROJEKAT “KONFERENCIJA POVRATNICI” 
Podržan od Republike Srbije Autonomne Pokrajine Vojvodine Grada Novog Sada – Gradske 
uprave za privredu po osnovu JAVNOG KONKURSA za dodelu sredstava iz buddžeta Grada 
Novog Sada za 2023. godinu za podsticanje programa i manifestacija ili nedostajućeg dela 
sredstava za finansiranje programa i manifestacija iz oblasti privrede od javnog interesa za 
Grad Novi Sad koja realizuju udruženja a čiji smo mi korisnici. 

Konferencija „POVRATNICI„ ima cilj da postane tradicionalna Konferencija, koja se održala 
baš 11.11.2023. godine kao godišnjica osnivanja udruženja POVRATNICI i na samoj 
konferenciji imali su priliku da prisustvuju svi koji su zainteresovani kao i gosti /predavači 
koji su pozivani,  predstavljanje je obuhvatilo  dosadašnje  rezulate  rada, najavu novih 
aktivnosti za narednu kalendarsku godinu 2024 ali i predstavljanje  aktivnosti projekta  
Konferencije „Povratnici„. 

Projekat koji je odobren od strane donatora Republike Srbije Pokrajine Vojvodine Grada 
Novog Sada – Gradske uprave za privredu obuhvata 4 glavne aktivnosti koje će biti 
predstavljene kako predstavnicima javnih glasila tako i učesnicima, gostima i ostaloj publici, 
a naše aktivnosti koje doprinose unapredjenju privrede Grada Novog Sada su: 

1. Pripremne aktivnosti projekta 
2. Priprema informatora „VRATI SE„ 
3. Priprema konferencije „POVRATNICI„ 
4. Informisanje javnog mnjenja (stručne i opšte publike) 

Program obuhvata organizaciju konferencije „POVRATNICI„, koja ima za cilj da okupi 
predstavnike dijaspore, verske zajednice, formalna i neformalna udruženja u dijaspori, 
predstavnike Javnih institucija, udruženja povratnika koji imaju sedište u Republici Srbiji, 
predstavnike institucija za poslovanje u Republici Srbiji, predstavnike lokalnih samouprava 
u Republici Srbiji, Predstavnike Pokrajinske Vlade APV kao i opštu populaciju povratnike. 

Programom konferencije obuhvatamo upoznavanje povratnika sa merama za razvoj malih 
i srednjih preduzeća u matici Srbiji, sa predstavljanjem mera Vlade Republike Srbije, 
Autonomne Pokrajine Vojvodine i lokalnih institucija Grada Novog Sada, kako bi se 
povratnici upoznali sa programima za samozapošljavanje, otvaranje novih radnih mesta i 
razvoja poslovne infrastrukture u matici kao i njihovu integraciju . 
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Na samoj konferenciji, će biti predstavljen informator  kao i kratki film 
koji predstavlja nekoliko kratkih formi  koja su iskustva povratnika ali i onih koji planiraju da 
se vrate u maticu Srbiju. 

Cilj nam je da se kroz projekat kreiramo bolji privredni ambijent ali i mogućnosti za 
povratnike i one koji tek planiraju svoj povratak u MATICU SRBIJU. 

Srdačno vaša,Jelena Mitrović, 
predsednica udruženja „POVRATNICI 
2022„ Futog 

 

Za više informacija o nama i našem 
radu posetite društvene mreže ili web 
stranicu: 

Instagram: povratnici2022 

Web adresa: 
https://www.povratnici2022.org/ 

E mail: povratnici.office@gmail.com 

ili na telefon: 062 1443865 
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OPŠTE INFORMACIJE O INFORMATORU  
 

Programom informatora  obuhvatamo upoznavanje povratnika sa merama za razvoj 
malih i srednjih preduzeća u matici Srbiji, sa predstavljanjem mera Vlade Republike Srbije 

, Autonomne Pokrajine Vojvodine i lokalnih institucija Grada Novog Sada, kako bi se 
povratnici upoznali sa programima za samozapošljavanje, otvaranje novih radnih mesta i 

razvoja poslovne infrastrukture u matici kao i njihovu integraciju . 
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INTERVJU sa članicom Saveta za Socijalno preduzetništvo 
RS i članicom Udruženja 
Biznisa na štiklama 
Danijelom Maletić  
Socijalno preduzetištvo kao motiv 
za povratnike i šansa za dijasporu 
kao dugoročno isplativa investicija  

Ko je Danijela Maletić 

Rođena je 26.12.1979. godine u Novom Sadu, 
po obrazovanju diplomirani pravnik –master, 
od 2001. godine svoje iskustvo i znanje 
nadograđivala u privatnim kompanijama i na 
različitim pozicijama, radeći na poslovima koji 
su vezani za prava u privredi.  

Zagovara rad na sebi, i kao svaka majka ima 
odgovornu ulogu u životu dece, pa time 

poručuje da deca treba da imaju obaveze, da se uvode u porodične biznise kao i da disciplina 
stvara odgovorne jedinke svakoga društva. Svojim ličnim primerom, svoju decu  uči izvornim 
oblicima stvaranja, kako u radnoj atmosferi upoznavanja sa poslovima u prirodi, odgajanju 
životinja i odnosu sa njima, tako i sa poslovima koji su vezani za razvoj vinogradarstva koji su 
tradicija u APV Vojvodini.  

Ravnicu, kao i motiv panonske nizije predstavlja kao potencijal nasleđa za razvoj privrede i 
poljoprivrede kao i zalaganje za ostanak mladih u ruralnim krajevima u službi zdravih sredina za 
odrastanje mladih a naročito dece. Majka je troje dece, dva dečaka i jedne devojčice ali i član 
društva koji je uključen u sve tekovine društveno odgovornog delovanja.  

Ideologiju koju propagira, u društvenom smislu tako i političkom, svrstava se u pojedince koji 
zagovaraju teoriju da politički stavovi stoje iza ličnih ubeđenja, ali dovode do unapredjenja boljih 
uslova za društvo, kroz uticaj na donošenje Zakona, podzakonskih akata i unapredjenja položaja 
društvenog aktivizma, tako sa slobodom  možemo da predstavimo njene društvene i političke 
aktivnosti, a da ni u jednom trenutku ne stavimo njih kao zanemarljive u ovom predstavljanju.  

Kako i sama kaže, politike razvijaju i zagovaraju bolje uslove za građane i za zajednicu kako na 
nacionalnom tako i svetskom nivou.  
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Izdvojili bi njene najznačajnije društvene i političke aktivnosti  kroz zasluge koje su ovekovečene 
u vidu članstva, zahvalnica, potvrda, plaketa ili samo onih običnih lovorika  koje  imaju veću 
vrednost od materijalnih pehara a to su :  

v Članica Udruženja „ Biznis na štiklama“ iz Novog  Sada  
v Dobitnica nagrade Dama godine 2020 zbog zalaganja za brže usvajanje  
v Dobitnica priznanja „Kapetan Miša Atanacković“ za doprinos afirmaciji socijalnog 

preduzetništva 
v Odbornica u Skupštini Novog Sada od 2020. godine  
v Članica Saveta za Socijalno preduzetništvo Republike Srbije  
v Članica Radne grupe za socijalno preduzetništvo u okviru Saveta za koordinaciju i praćenje 

u oblasti ekonomskog razvoja na teritoriji AP Vojvodine, kao radnog tela Vlade AP 
Vojvodine 

Danijela Maletić bavi se humanitarnim radom koji predstavljamo za samo poslednjih nekoliko 
godina ali ne i onaj koji temelji njen uticaj na zajednice a koji je bio u omladinskom sektoru za 
zagovaranje omladinskih politika ali izdvajamo sledeće :  

v Proteklih dvadeset godina organizatorka je mnogobrojnih humanitarnih akcija, uglavnom 
usmerenih na podršku sunarodnicima na Kosovu i Metohiji  

v Od 2019. godine se bavi aktivističkim radom za prevenciju porodičnog nasilja  
v Pokretač je inicijative za urgentno usvajanje Zakona o socijalnom preduzetništvu. Usled 

inicijativa koje su pokrenute za brže usvajanje, predstavlja nevladin sektor  udruženje 
Biznis na štiklama, kao članica Komisije za izradu Nacrta zakona Ministarstva za rad, 
zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja Republike Srbije i aktivno sprovodila sa ostalim 
članovima izradu Narcta ovog dokumenta.  

v Projekat „Obrazovanjem do uspešne žene„ koji se sprovodio sa Narodnim univerzitetom 
u Nišu, kojim je omogućeno da se stručno obrazuju i usavršavaju žene koje su starosne 
dobi iznad 45 godina, a gravitiraju ka selu, žene sa invaliditetom ili žene čija deca imaju 
invaliditet. 

 
Oktobar 2022. godine u Danijelinom poslovnom životu, otvara poglavlje njenog aktivizma u 
promociji socijalnog preduzetništva, u tom periodu na teritoriji AP Vojvodine, ekspedicija koja 
razvija socijalno preduzetništvo rame uz rame sa njom, danima gostuje, kako po lokalnim 
Opštinama, kancelarijama za lokalno ekonomski razvoj, Gradovima kao i mesnim zajednicama 
da bi promovisali značaj socijalnog preduzetništva ali i sprovođenje Zakona o istom. Naročito, 
jedan segment u svojoj karijeri izdvaja, gostujući kako na tribinama, tako i na predavanjima, a s 
ponosom predstavlja motivaciju koju je prenosila mladima na Filozofskom fakultetu u Novom 
Sadu, na kome u okviru master studija studenti imaju priliku da izučavaju module socijalnog 
preduzetništva. 
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Tada, kao i sada ona i dalje zagovara razvoj socijalnih ekonomija, radi na promociji Zakona o 
socijalnom preduzetništvu kako u AP Vojvodini, tako i na teritoriji Republike Srbije. 
 
Misija koju sprovodi 
 
Da li ste čuli za Dobrilu Smiljanić, prvu začetnicu – pionirku u socijalnim ekonomijama ili Savku 
Subotić kao ženu koja je u 19 veku na teritorije Vojvodine razvijala duh prvih zemljoradničkih 
zadruga koje su osnivale žene, danas kao i tada žena i pored svih pomoćnih alata kao što su 
mašine za pranje veša, mašine za sušenje veša, mašine za pranje posuđa, interneta ima ulogu da 
stvara život, vaspitava, bude stub kuće i porodice ali i da aktivno privredjuje kao i da radi na sebi.  
Skoro da se ništa nije promenilo, i dalje svaka preduzetnica ima glavnu i odgovornu ulogu kako 
u porodici, tako i društvu. 
Svojim projektima, kojima je osnaživala žene, bilo da su one bile žrtve nasilja, samohrane majke, 
žene koje imaju decu sa posebnim potrebama ili su na neki način odbačene od porodice i društva, 
uspevala je da osnaži, edukuje, usmeri  tako da svaka od njih dobije vetar u leđa, kako bi radila, 
osnovala svoj biznis, pronašla sredstva za finansiranje biznisa  ali i svih tekućih pitanja koja muče 
ovakve članice društva. 
Biznis HUB Biznis na štiklama, podržava kroz seminare, konferencije, info dane i svako javno 
učešće, kako bi dala na značaju socijalnom preduzetništvu kao i Zakonu koji se sprovodi. 
Kao pravnik, velika je podrška svima koji osnivaju socijlana preduzeća, oko oblika organizovanja 
i osnivanja, realnih primera koji prate razvoj socijalnih ekonomija. 
Zarad stvaranja funkcionalne zajednice i umrežavanja, trudi se da na teritoriji Republike Srbije 
povezuje aktere kako iz lokalnih kancelarija, javnih tela, tako i privrednike kojima je saradnja 
jednako uspeh. 
Radeći na terenu, obilazeći socijalna preduzeća, koja su do sada radila u skladu sa načelima 
socijalnog preduzetništva, da li iz oblasti ekologije, socijale, obrazovanja ili kulture, poseduje 
dobre primere praksi koje prenosi, kako sa predlozima koji su usmereni da delatnosti, tako i na 
misije koje socijalna preduzeća sprovode. 
 
Pitali smo: 
Da li ste zadovoljni  sa sprovođenjem Zakona kroz implementaciju u pogledu registracije 
socijalnih preduzeća? 
 
Danijela: 
Dana 6. februara 2022. godine su svi mediji objavili vest„Nakon decenijskog rada na Nacrtu 
zakona, Narodna skupština je 4. februara 2022. godine usvojila Zakon o socijalnom 
preduzetništvu.“ 
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Cilj ovog zakona je bio ključan u definisanju pojma solidarne ekonomije kao i kako se stiče uslov 
socijalnog preduzeća. Kako bih vam praktično objasnila značaj, on se ogleda u definisanju 
struktura pomoći (podsticaja, dotacija, Grant šema ili ostalih oblika podrške) koje se definišu u 
procedurama koje usvaja Republika Srbija, a sprovodi ih lokalna vlast, mesne zajednice, gradovi 
i ostala javna tela koja u svojim pravnim aktima imaju ili nemaju definisanu podršku kroz 
pristupne fondove kako EU sredstava, tako i budžetskih sredstava. Ovim su socijalna preduzeća 
osigurala svoj status, a kroz naredni period se očekuju definisane mere podrške Vlade Republike 
Srbije i AP Vojvodine kako materijalne podrške tako i nematerijalne. 
Napomenula bih da Vlada AP Vojvodine već dugi niz godina podržava socijalno preduzetništvo 
kroz finansijske plasmane  pomoći koje su namenjene u paketu DEMINIMIS sredstava za razvoj 
ekonomija koje su za sada bile u vidu podrške preduzećima za profesionalnu rehabilitaciju, 
ženskom preduzetništvu kao i preduzećima koja su imala misiju solidarnih ekonomija kao osnov 
poslovanja ili su poslovala po principima istih. 
 
Moram priznati, da smo zadovoljni, uzimajući u obzir da primena zakona nije višegodišnja, da se 
socijalna preduzeća registruju, da se na dnevnom nivou radi edukacija koja ima kontinuitet, da 
još uvek radimo na uspostavljanju mreža sistema za prenos informacija, da manja mesta još uvek 
nemaju dovoljno inputa, naročito treba da razumemo službe koje rade podršku onima koji se 
registruju ili to planiraju, ali optimistički koračamo ka uspehu da će solidarne ekonomije biti 
odgovor upravo na svetsku ekonomsku krizu i da mogu da deluju od mikro zajednica, koje 
direktno utiču na regionalni razvoj. 
 
Ovim putem , pozivam sve zainteresovane, sve Opštine, kancelarije, mesne kancelarije kao i 
pojedince, da nas kontaktiraju putem e mail-a biznisnastiklama@gmail.coma mi ćemo doći da vam 
predstavimo Zakon, sprovođenje, osnivanje, benefite  kao i da odgovorimo na sve što je u ovome 
trenutku nepoznanica. 
 
Socijalno preduzetištvo kao  motiv za povratnike i šansa za dijasporu kao dugoročno 
isplativa investicija – ulaganje 
 
Danijela: 
Moja poruka povratnicima kao i dijaspori koja želi sardnju sa maticom Srbijom, da ovim modelom 
mogu da ulažu ili direktno registruju sopstvena socijalna preduzeća, uz sve aspekte koji su kako 
sada prisutni od strane inostranih donatora, tako i Republike Srbije. 
Istakla bih, da Vlada AP Vojvodine već učestvuje aktivnim merama podrške kroz ovakve 
ekonomije, EU podrška kroz programe prekograničnih sardnji već dugi niz godina, oko osam 
godina zagovara socijalna preduzeća kao nosioce – aplikante kojima se doniraju sredstva za 
unapredjenje solidarnih ekonomija. Naša zemlja, takođe sprovodi program ZELENA AGENDA od 
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donatora EU, upravo ovaj program, koji u programskom periodu trajanja okončava 2026 godine 
sredstva, ima mere za cirkularne ekonomije koje su direktna socijalna ekonomija. 
Pored navedenih saradnji, imamo i direktnu pomoć EU koja se baš odnosi na isključivo socijalna 
preduzeća koja, prema svojim zahtevima poslovanjima, mogu da koriste sredstva za izgradnju, 
rekonstrukciju, kupovinu objekata, mašina i ostalih sredstva za rad. Konstruktivan primer, koji je 
reprezentativan je socijalno preduzeće Radenska ruža, koje je formirano iz sredstava Evropske 
Unije. 
Neizostavna podrška je usmerena kroz podršku Ministarstva Privrede Republike Srbije, kao 
podrška Start Up kompanijama, mladima i ženama. 
 
Aspekt socijalnih preduzeća, koji je najznačajni za povratnike ili dijasporu koja želi da investira u 
maticu Srbiju je delovanje koje je njima bitno, vrednosti koje su svi tamo negde živeli, sećajući se 
svoga sela, svoga grada ili svoje Države a to je stvaranje održivih zajednica kroz sprovođenje 
socijalnih inovacija, plasiranje inovativnih proizvoda, koje po definiciji uključuju oblasti zaštite 
životne sredine, cirkularne ekonomije, socijalnog uključivanja kako u drugim oblastima, kao što 
je održivi razvoj uopšteno, tako i razvoj koji se bazira na društvenim misijama koje 
podrazumevaju demografsko upravljanje , obaveza da se dobit reinvestira ili vrati u zajednicu. 
 
Srbija kroz ove aktivne politike prati trendove EU i stvara bolji privredni ambijent. 
 
Poruka za novogodišnje i božićne praznike 
 
Danijela: 
Svim našim građanima, da li oni bili van granica Republike Srbije ili u njoj, želim Srećne 
novogodišnje i božićne praznike. 
 
U duhu solidarnih ekonomija, kao i želja koje imam poželela bih da 06.02.2025. godine,čitanjem 
udarnih vesti ugledam informaciju da u Republici Srbiji ima preko  5 hiljada socijalnih preduzeća 
(mikro, malih, preduzetnika, zadruga i udruženja).. 
 
Dok budete uživali u čarolijama prazničnih odmora , upućujem vas da pročitate Zakon o 
socijalnom preduzetištvu kao i  Pitanja i odgovore ukoliko bih vam samo socijalno preduzetništvo 
bilo bliže. 
 
Srdačno  vaša Danijela Maletić 
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ZAKON O SOCIJALNOM PREDUZETNIŠTVU 
8 februara, 2022 

Na osnovu člana 112. stav 1. tačka 2. Ustava Republike Srbije, donosim 

Ukaz o proglašenju Zakona o socijalnom preduzetništvu 

Proglašava se Zakon o socijalnom preduzetništvu, koji je donela Narodna skupština Republike 
Srbije na sednici Šesnaestog vanrednog zasedanja u Dvanaestom sazivu, 4. februara 2022. 
godine. 
PR broj 8 
U Beogradu, 7. februara 2022. godine 
Predsednik Republike, 
Aleksandar Vučić, s.r. 

Zakon o socijalnom preduzetništvu 

Zakon je objavljen u "Službenom glasniku RS", br. 14/2022 od 7.2.2022. godine, stupio je na 
snagu 15.2.2022, a primenjuje se istekom devet meseci od dana njegovog stupanja na snagu, 
osim odredbe člana 20, koja se primenjuje od dana stupanja na snagu ovog zakona. 

Predmet zakona 

Član 1. 

Ovim zakonom uređuju se pojam, ciljevi, načela i oblast delovanja socijalnog preduzetništva, 
pravni položaj, prava i obaveze subjekata koji obavljaju delatnost sa statusom socijalnog 
preduzetništva, uslovi za sticanje i prestanak statusa socijalnog preduzetništva, pojam 
društveno osetljivih grupa, podsticanje razvoja socijalnog preduzetništva i podrška društveno 
osetljivim grupama, registracija statusa socijalnog preduzetništva, izveštavanje, nadzor i druga 
pitanja od značaja za socijalno preduzetništvo u Republici Srbiji. 

Cilj zakona 

Član 2. 

Cilj ovog zakona je stvaranje povoljnog poslovnog okruženja za razvoj socijalnog 
preduzetništva, razvijanje svesti o značaju socijalne ekonomije i socijalnog preduzetništva i 
zadovoljenje identifikovanih društvenih potreba. 

Značenje i upotreba pojmova 

Član 3. 

Pojedini pojmovi upotrebljeni u ovom zakonu imaju sledeće značenje: 



                                       

           „VRATI SE“   INFORMATOR ZA POVRATNIKE I RASELJENE U DIJASPORI  

Jelena Mitrović  – predsednica udruženja „ POVRATNICI 2022 „ Futog. ~ E mail: povratnici.office@gmail.com~ Tel: 062 1443865 
Za više informacija o nama i našem radu posetite društvene mreže web stranicu:  www.povratnici2022.org ~ www.instagram.com/povratnici2022/ 

1) socijalna ekonomija jeste ekonomija čiji je prevashodni cilj ostvarenje koristi za širu 
društvenu zajednicu i društveno osetljive grupe, a ne sticanje dobiti; 

2) socijalno preduzetništvo jeste obavljanje delatnosti od opšteg interesa, radi stvaranja 
novih i inovativnih mogućnosti za rešavanje društvenih problema, problema pojedinaca 
ili društveno osetljivih grupa i sprečavanja nastajanja i otklanjanja posledica socijalne 
isključenosti, jačanja društvene kohezije i rešavanja drugih problema u lokalnim 
zajednicama i društvu u celini; 

3) društveno osetljive grupe jesu grupe građana kojima je potrebna dodatna sistemska 
podrška kako bi se mogli ravnopravno uključiti u životne tokove zajednice; 

4) radna integracija jeste rad sa radno sposobnim pripadnicima društveno osetljivih grupa 
na njihovom obrazovanju i osposobljavanju za rad, kao i zapošljavanje i drugi načini 
njihovog radnog angažovanja; 

5) socijalne inovacije jesu nove tehnologije, proizvodi, usluge, modeli organizovanja, načini 
rada koji podmiruju društvene potrebe, sa ciljem pronalaženja rešenja za društvene 
probleme prepoznavanjem i pružanjem novih usluga koje poboljšavaju kvalitet života 
pojedinaca i zajednica, identifikacijom i sprovođenjem procesa integracije na tržište 
rada, novim veštinama, novim radnim mestima, novim oblicima učešća i svim drugim 
načinima koji doprinose poboljšanju položaja pojedinca u društvu; 

6) subjekt socijalnog preduzetništva jeste preduzetnik ili pravno lice koje je steklo status 
socijalnog preduzetništva; 

7) preduzetnik jeste fizičko lice registrovano za obavljanje delatnosti u cilju sticanja dobiti, 
koje po svom pravnom položaju može ispuniti uslove koji su ovim zakonom propisani za 
sticanje statusa socijalnog preduzetništva; 

8) privredni subjekt jeste domaće pravno lice registrovano za obavljanje delatnosti u cilju 
sticanja dobiti, a naročito privredno društvo, zadruga i drugo pravno lice, koje po svom 
pravnom položaju može ispuniti uslove koji su ovim zakonom propisani za sticanje 
statusa socijalnog preduzetništva; 

9) subjekt civilnog sektora jeste domaće pravno lice koje nije osnovano u cilju sticanja 
dobiti, a naročito udruženje, udruženje u oblasti sporta, fondacija i drugo pravno lice, 
koje po svom pravnom položaju može ispuniti uslove koji su ovim zakonom propisani za 
sticanje statusa socijalnog preduzetništva. 

10) Pojmovi upotrebljeni u ovom zakonu u gramatičkom muškom rodu, podrazumevaju 
prirodni muški i ženski rod lica na koje se odnose. 

Načela 

Član 4. 

Razvoj i poslovanje u oblasti socijalnog preduzetništva zasniva se na sledećim načelima: 
1) načelom transparentnosti, koje podrazumeva da je subjekt socijalnog preduzetništva 

dužan da učini dostupnim javnosti svoja opšta akta, planske dokumente kojim planira 
realizaciju svoje društvene uloge (poslovne, odnosno srednjoročne planove), izveštaje 
koje sačinjava u skladu sa ovim zakonom, kao i druge informacije u vezi sa svojim 
poslovanjem i načinom realizacije svoje društvene uloge, dok su organi državne uprave, 
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pokrajinske i lokalne samouprave/organi državne uprave i ostali organi javne vlasti dužni 
da učine dostupnim javnosti planska dokumenta i opšte i pojedinačne akte koje donose 
u vezi sa podsticajima socijalnom preduzetništvu; 

2) načelom odgovornosti, koje podrazumeva da status socijalnog preduzetništva 
pretpostavlja povećanu odgovornost za realizaciju društvene uloge koju subjekt 
socijalnog preduzetništva ima u skladu sa ovim zakonom, uključujući i ograničenja u 
pogledu raspolaganja sa dobiti i imovinom; 

3) načelom održivog rasta i razvoja, koje podrazumeva da se socijalno preduzetništvo i 
podsticaji socijalnom preduzetništvu planiraju i realizuju uzimajući u obzir zahteve 
zaštite životne sredine, borbe protiv klimatskih promena, ublažavanja efekata klimatskih
 promena i prilagođavanja klimatskim promenama, sprečavanja prekomernog korišćenja 
prirodnih resursa, povećanja energetske efikasnosti i iskorišćavanja obnovljivih izvora 
energije i smanjenja emisija gasova sa efektom „staklene bašte”, njihove efekte na 
društvo, posebno na lokalne zajednice, njihov razvoj i posebnosti, osetljive kategorije 
stanovništva, rodnu ravnopravnost, kao i borbe protiv siromaštva; 

4) načelom partnerstva i sinergijskog delovanja javnog, privatnog i civilnog sektora, koje 
podrazumeva da se razvoj socijalnog preduzetništva i promovisanje socijalne ekonomije, 
vrši na svim tim nivoima, kao i da se javne politike u oblasti socijalne ekonomije i 
socijalnog preduzetništva donose i realizuju partnerski. 

Društvena uloga socijalnog preduzetništva 

Član 5. 

Socijalno preduzetništvo je usmereno na rešavanje društvenih problema, u cilju povećanja 
socijalne kohezije i razvoja društva. 
Socijalno preduzetništvo jeste poslovanje u kome se ostvarena dobit ulaže u integraciju 
društveno osetljivih grupa, zaštitu životne sredine, ruralni razvoj, obrazovanje, kulturu, socijalne 
inovacije i druge oblasti od šireg društvenog interesa.  
Socijalno preduzetništvo se naročito ostvaruje kroz: 

1) proizvodnju dobara i pružanje usluga (socijalnih, obrazovnih, zdravstvenih i dr.), u skladu 
sa ovim zakonom; 

2) radnu integraciju, u skladu sa ovim zakonom; 
3) poslovanje koje doprinosi održivom razvoju devastiranih područja i lokalnih zajednica; 
4) poslovanje kojim se rešavaju problemi u drugim oblastima od opšteg interesa. 

Pripadnici društveno osetljivih grupa 

Član 6. 

Pripadnicima društveno osetljivih grupa u smislu ovog zakona, smatraju se lica koja se nalaze u 
sistemu socijalne zaštite, teže zapošljiva nezaposlena lica u skladu sa propisima iz oblasti 
zapošljavanja i ostala teže zapošljiva lica iz posebno osetljivih kategorija, kao i pripadnici drugih 
osetljivih društvenih grupa određenih zakonom. 
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Oblasti delovanja 

Član 7. 

Subjekt socijalnog preduzetništva obavlja poslove u različitim oblastima kojima se doprinosi 
ostvarenju društvene uloge socijalnog preduzetništva, a naročito obavlja delatnosti kojima se 
omogućava ostvarenje socijalne, kulturne, ekonomske i radne uključenosti pripadnika 
društveno osetljivih grupa i zadovoljenje njihovih drugih specifičnih potreba, kao i ostvarenje 
drugih identifikovanih opštih interesa unutar lokalne zajednice i na republičkom nivou. 

Uslovi za sticanje statusa socijalnog preduzetništva 

Član 8. 

Status socijalnog preduzetništva u skladu sa ovim zakonom može steći: 
1) preduzetnik koji vodi poslovne knjige u skladu sa propisima o računovodstvu, odnosno 
preduzetnik koji nije paušalno oporezovan i koji je svojom izjavom prihvatio da: 

(1) ostvaruje jednu ili više društvenih uloga u skladu sa članom 5. ovog zakona, 
(2) posluje u jednoj ili više oblasti u skladu sa članom 7. ovog zakona, 
(3) raspodeljuje dobit u skladu sa ograničenjem propisanim članom 11. ovog zakona, 
(4) je obveznik izveštavanja u skladu sa članom 13. ovog zakona; 

2) privredni subjekt koji je svojim aktom prihvatio da: 
(1) ostvaruje jednu ili više društvenih uloga, u skladu sa članom 5. ovog zakona, 
(2) posluje u jednoj ili više oblasti, u skladu sa članom 7. ovog zakona, 
(3) raspodeljuje dobit u skladu sa ograničenjem propisanim članom 11. ovog zakona, 
(4) upravljanje vrši u skladu sa ograničenjem propisanim članom 12. ovog zakona, 
(5) je obveznik izveštavanja u skladu sa članom 13. ovog zakona; 

3) subjekt civilnog sektora koji je registrovan za obavljanje privredne delatnosti i koji je svojim 
aktom prihvatio da: 

(1) ostvaruje jednu ili više društvenih uloga u skladu sa članom 5. ovog zakona, 
(2) posluje u jednoj ili više oblasti u skladu sa članom 7. ovog zakona, 
(3) upravljanje vrši u skladu sa ograničenjem propisanim članom 12. ovog zakona, 
(4) je obveznik izveštavanja u skladu sa članom 13. ovog zakona. 

Registracija statusa socijalnog preduzetništva 

Član 9. 

Status socijalnog preduzetništva stiče se na zahtev subjekta iz člana 8. ovog zakona, koji se 
podnosi registru nadležnom za njegovu registraciju (u daljem tekstu: Registar), bez ispitivanja 
njegove društvene uloge i oblasti delovanja u smislu ovog zakona. 
Uz zahtev za sticanje statusa socijalnog preduzetništva: 

1) preduzetnik prilaže izjavu sačinjenu u skladu sa članom 8. stav 1. tačka 1) ovog 
zakona; 
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2) privredni subjekt prilaže osnivački akt, statut ili drugi opšti akt, sačinjen u skladu 
sa članom 8. stav 1. tačka 2) ovog zakona; 

3) subjekt civilnog sektora prilaže statut ili drugi opšti akt, sačinjen u skladu sa 
članom 8. stav 1. tačka 3) ovog zakona. 

Imovina subjekta socijalnog preduzetništva 

Član 10. 

Subjekt socijalnog preduzetništva za vreme svog trajanja stiče i raspolaže imovinom slobodno, 
u skladu sa zakonom i svojim opštim aktima. 
Imovina subjekta socijalnog preduzetništva ne može se deliti njegovim članovima, osnivačima, 
članovima organa, zastupnicima, zaposlenima ili sa njima povezanim licima. 
Pod povezanim licima, u smislu ovog zakona, smatraju se lica koja su kao takva određena 
zakonom kojim se uređuju privredna društva. 
Odredbe st. 1. i 2. ovog člana ne odnose se na davanje prigodnih primerenih nagrada i naknada 
opravdanih troškova nastalih ostvarivanjem društvene uloge iz člana 5. ovog zakona (putni 
troškovi, dnevnice, troškovi prenoćišta i sl.), ugovorene teretne obaveze i isplatu zarada 
zaposlenih. 
Za slučaj prestanka subjekta socijalnog preduzetništva, osnivačkim aktom, statutom ili drugim 
opštim aktom, koji taj subjekt donosi u skladu sa zakonom ili odlukom o likvidaciji, odnosno 
prestanku tog subjekta, može se odrediti da nakon izmirenja poverilaca primalac preostale 
imovine tog subjekta bude: 

1) u slučaju privrednog subjekta bilo koji subjekt socijalnog preduzetništva, osim u 
slučaju zadruge koja za primaoca može odrediti subjekta u skladu sa odredbama 
zakona kojim je uređen položaj i rad zadruga; 

2) u slučaju subjekta civilnog sektora isključivo drugi subjekt civilnog sektora sa 
statusom socijalnog preduzetništva. 

U slučaju prestanka statusa subjekt socijalnog preduzetništva dužan je da preostalu imovinu 
stečenu za vreme trajanja tog statusa i po osnovu tog statusa raspodeli u skladu sa stavom 5. 
ovog člana. 
Obaveza iz st. 5‒6. ovog člana ne odnosi se na preduzetnika. 

Raspodela dobiti 

Član 11. 

Privredni subjekt sa statusom socijalnog preduzetništva ima obavezu da najmanje 50% dobiti: 
1) reinvestira u interne programe podrške društveno osetljivim grupama ili u troškove u 

vezi sa radnim angažovanjem radno sposobnih pripadnika društveno osetljivih grupa, 
odnosno u programe aktivnosti usmerene na rešavanje problema zajednice u oblastima 
delovanja iz člana 7. ovog zakona; i/ili 

2) donira drugim pravnim licima ili preduzetnicima sa statusom socijalnog preduzetništva 
za rešavanje problema zajednice u oblastima delovanja iz člana 7. ovog zakona. 
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(1) Preduzetnik sa statusom socijalnog preduzetništva ima sve obaveze iz stava 1. ovog 
člana, s tim što doniranje sredstava u skladu sa tačkom 2) može izvršiti drugom 
preduzetniku ili subjektu civilnog sektora sa statusom socijalnog preduzetništva. 

Subjekt civilnog sektora sa statusom socijalnog preduzetništva sa dobiti koju ostvaruje od 
registrovane privredne delatnosti postupa u skladu sa zakonom koji uređuje njegov pravni 
položaj, a može je donirati isključivo drugom subjektu civilnog sektora sa statusom socijalnog 
preduzetništva za rešavanje problema zajednice u oblastima delovanja iz člana 7. ovog zakona, 
u kojoj i sam deluje. 
Subjekt iz st. 1‒3. ovog člana je dužan da sačini plan reinvestiranja dobiti. 
Za sredstva koja se iz ostvarene dobiti doniraju drugim pravnim licima ili preduzetnicima, 
subjekt iz st. 1‒3. ovog člana sačinjava ugovor sa tim pravnim licem, odnosno preduzetnikom 
kojim se utvrđuje namena tih sredstava. 
Plan reinvestiranja iz stava 4. ovog člana i ugovor iz stava 5. ovog člana objavljuje se u 
nadležnom registru, zajedno sa izveštajem iz člana 13. ovog zakona. 
U slučaju prestanka subjekta socijalnog preduzetništva i brisanja statusa socijalnog 
preduzetništva preostala dobit stečena za vreme trajanja tog statusa i po osnovu tog statusa 
prenosi se na drugi subjekt socijalnog preduzetništva, u skladu sa ograničenjem propisanim 
stavom 1. tačka 2) i st. 2‒3. ovog člana. 

Upravljanje u subjektima socijalnog preduzetništva 

Član 12. 

Upravljanje subjektom socijalnog preduzetništva uređuje se osnivačkim aktom, statutom ili 
drugim opštim aktom, u skladu sa zakonom, tako da se obezbedi učešće u donošenju odluke 
najmanje jedne trećine: 

1) zaposlenih radno sposobnih pripadnika društveno osetljivih grupa, ako se taj status 
ostvaruje po osnovu radne integracije tih lica; 

2) korisnika proizvoda i usluga subjekta socijalnog preduzetništva, ako se taj status 
ostvaruje po osnovu plasmana proizvoda i pružanja usluga tim licima; 

3) zaposlenih, ako se taj status ostvaruje isključivo po osnovu poslovanja u konkretnoj 
oblasti delovanja iz člana 7. ovog zakona. 

Ako se status ostvaruje po više osnova navedenih u stavu 1. ovog člana, predstavnici po svakom 
od tih osnova se ravnomerno uključuju u upravljanje subjektom socijalnog preduzetništva. 
Obaveza iz st. 1. i 2. ovog člana se ne odnosi na preduzetnika. 

Obaveza izveštavanja o ispunjavanju društvene uloge 

Član 13. 

Subjekt socijalnog preduzetništva sačinjava izveštaj o ispunjavanju društvene uloge za period 
od dve godine, u skladu sa ovim zakonom.  
Izveštaj iz stava 1. ovog člana sadrži osnovne podatke u vezi sa: 
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1) ispunjavanjem uslova za poslovanje u statusu socijalnog preduzetništva, propisanih 
ovim zakonom; 

2) poslovanjem, odnosno aktivnostima koje su realizovane u skladu sa članom 7. ovog 
zakona; 

3) raspodelom dobiti u skladu sa članom 11. ovog zakona; 
4) načinom upravljanja u subjektu socijalnog preduzetništva, u skladu sa članom 12. ovog 

zakona. 
1) Sastavni deo izveštaja iz stava 1. ovog člana čine i programi reinvestiranja i ugovori o 

dodeli sredstava iz člana 11. st. 4. i 5. ovog zakona, ako je u periodu izveštavanja 
raspoređivana dobit. 

Izveštaj iz stava 1. ovog člana podnosi se nadležnom registru radi objave, u roku koji je 
propisan za podnošenje godišnjeg finansijskog izveštaja. 
Aktom Vlade na predlog ministarstva nadležnog za poslove zapošljavanja bliže se uređuje 
sadržina i način podnošenja izveštaja iz stava 1. ovog člana. 

Prestanak statusa socijalnog preduzetništva 

Član 14. 

Status socijalnog preduzetništva prestaje brisanjem tog statusa iz Registra na zahtev subjekta 
socijalnog preduzetništva. 
Privredni subjekt i subjekt civilnog sektora uz zahtev iz stava 1. ovog člana prilaže: 

1) odluku nadležnog organa o prestanku statusa socijalnog preduzetništva; 
2) izjavu zastupnika tog subjekta, sačinjenu u formi javnobeležničke isprave, da je preostalu 

imovinu i dobit koju je stekao za vreme trajanja tog statusa i po osnovu tog statusa taj 
subjekt preneo na drugi subjekt socijalnog preduzetništva u skladu sa čl. 10. i 11. ovog 
zakona. 

Odluka iz stava 2. tačka 1) ovog člana ne može se doneti bez prethodne većinske saglasnosti 
predstavnika zaposlenih, odnosno korisnika proizvoda i usluga u kolektivnom organu uprave iz 
člana 12. stav 1. ovog zakona, koja se pribavlja u formi javnobeležničke isprave. 
Uz zahtev iz stava 1. ovog člana preduzetnik dostavlja izjavu sačinjenu u formi javnobeležničke 
isprave da je preostalu dobit koju je stekao za vreme trajanja tog statusa i po osnovu tog 
statusa preneo na drugi subjekt socijalnog preduzetništva u skladu sa članom 11. ovog zakona. 
Izjava iz stava 2. tačka 2) i stava 4. ovog člana se objavljuje na internet stranici organa koji 
registruje status socijalnog preduzetništva. 

Posledice zloupotrebe statusa 

Član 15. 

Zloupotrebom statusa socijalnog preduzetništva smatra se: 
1) raspolaganje imovinom suprotno članu 10. ovog zakona; 
2) raspolaganje dobiti suprotno članu 11. ovog zakona; 
3) uskraćivanje prava na upravljanje suprotno članu 12. ovog zakona; 
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4) neblagovremeno podnošenje izveštaja iz člana 13. ovog zakona; 
5) neistinito prikazivanje stanja u izveštaju iz člana 13. ovog zakona; 
6) nenamensko trošenje sredstava aktivne podrške iz člana 18. ovog zakona. 

Ministarstvo nadležno za poslove zapošljavanja vodi listu subjekata socijalnog preduzetništva 
kod kojih je utvrđena zloupotreba statusa. 
Subjekt socijalnog preduzetništva može podneti inicijativu za brisanje sa liste iz stava 3. ovog 
člana, uz koju prilaže dokaze o otklanjanju utvrđenih zloupotreba statusa, odnosno obavljanju 
delatnosti u skladu sa ovim zakonom. 
Lista iz stava 2. ovog člana javno je dostupna na internet stranici ministarstva nadležnog za 
zapošljavanje. 

Odnos sa drugim zakonima 

Član 16. 

Na osnivanje, upravljanje, statusne promene, promene pravne forme, prestanak i druga pitanja 
od značaja za pravni položaj subjekta socijalnog preduzetništva shodno se primenjuje zakon 
kojim se uređuje pravni položaj tih lica, ako ovim zakonom nije drugačije propisano. 
Statusna promena u kojoj učestvuje subjekt socijalnog preduzetništva sprovodi se u skladu sa 
zakonom ako pravni sledbenik, odnosno svi pravni sledbenici te statusne promene nastavljaju 
sa poslovanjem u statusu socijalnog preduzetništva uz obavezu ispunjavanja uslova za sticanje 
statusa propisanih ovim zakonom. 
Na pitanja koja se odnose na postupak registracije statusa socijalnog preduzetništva u 
nadležnom registru, a koja ovim zakonom nisu posebno uređena, shodno se primenjuje zakon 
kojim se uređuje postupak pred nadležnim registrom i objavljivanje podataka i dokumenata u 
tom registru. 
Ministar nadležan za sprovođenje zakona kojim je propisano vođenje registra nadležan je za 
odlučivanje o žalbi na rešenje doneto u postupku registracije i prestanka statusa socijalnog 
preduzetništva. 

Posebne olakšice i oslobađanja 

Član 17.  

Subjekt socijalnog preduzetništva može ostvariti olakšice i oslobođenja u skladu sa propisima 
kojima se uređuju porezi, doprinosi za obavezno socijalno osiguranje, naknada za korišćenje 
javnih dobara i druge vrste novčanih obaveza. 

Aktivna podrška subjektima socijalnog preduzetništva 

Član 18.  

Republika Srbija, autonomna pokrajina i jedinice lokalne samouprave podržavaju osnivanje i 
poslovanje subjekata socijalnog preduzetništva, kroz sprovođenje mera javnih politika, koje se 
planiraju u skladu sa zakonom koji uređuje planski sistem.  
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Aktivna podrška iz stava 1. ovog člana se obezbeđuje sprovođenjem mera i aktivnosti 
usmerenih na podršku zapošljavanju i unapređenju poslovanja subjekata socijalnog 
preduzetništva, definisanih dokumentima javnih politika i akcionih planova zapošljavanja 
donetih na republičkom nivou i nivou lokalnih vlasti, finansiranjem projekata u oblasti 
socijalnog preduzetništva, edukacijom o socijalnom preduzetništvu, promocijom socijalnog 
preduzetništva, razvojem finansijskih instrumenata za subjekte socijalnog preduzetništva i 
drugim merama i aktivnostima. 
Sredstva za podsticanje razvoja socijalnog preduzetništva i za podršku radnoj integraciji 
pripadnika društveno osetljivih grupa, obezbeđuju se iz: 

1) sredstava budžeta Republike Srbije namenjenih za finansiranje socijalnog 
preduzetništva, socijalne zaštite, sredstva za sprovođenje mera aktivne politike 
zapošljavanja, profesionalne rehabilitacije i zapošljavanja osoba sa invaliditetom koje 
realizuje organizacija nadležna za poslove zapošljavanja; 

2) sredstava utvrđenih budžetom autonomne pokrajine i jedinica lokalne samouprave; 
3) poklona i donacija; 
4) drugih izvora, u skladu sa zakonom. 
1) Sredstva iz stava 3. tač. 1) i 2) ovog člana mogu biti dodeljena subjektu socijalnog 

preduzetništva pod uslovom da subjekt posluje, odnosno da je aktivan najmanje godinu 
dana. 

Vlada na predlog ministarstva nadležnog za poslove zapošljavanja bliže uređuje način dodele 
sredstava iz stava 3. tač. 1) i 2) ovog člana, uslove, kriterijume i postupak za ostvarivanje prava 
na dodelu sredstava za podsticanje razvoja socijalnog preduzetništva. 

Program razvoja socijalnog preduzetništva 

Član 19. 

Programom razvoja socijalnog preduzetništva (u daljem tekstu: Program) se planiraju mere 
aktivne podrške subjektima socijalnog preduzetništva. 
Program iz stava 1. ovog člana donosi Vlada na predlog ministarstva nadležnog za poslove 
zapošljavanja za period od pet godina. 
Program iz stava 1. ovog člana svojom sadržinom ispunjava uslove u pogledu rodne 
perspektive, rodne analize i urodnjavanja u skladu sa odredbama zakona koji uređuje rodnu 
ravnopravnost. 
Izuzetno od stava 1. ovog člana, posebnim dokumentom javnih politika mogu se planirati mere 
javnih politika u odnosu na određene društveno osetljive grupe iz člana 6. ovog zakona, 
odnosno u određenim oblastima delovanja iz člana 7. ovog zakona, ako iz razloga hitnosti tih 
mera i/ili specifičnosti oblasti planiranja, te mere nisu ili neće biti obuhvaćene Programom. 
U preostalom delu se na postupak usvajanja Programa, njegovu sadržinu i formu, kao i način 
izveštavanja o sprovođenju primenjuje zakon koji uređuje planski sistem. 

Savet za socijalno preduzetništvo 

Član 20.  
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Vlada na predlog ministarstva nadležnog za poslove zapošljavanja odlukom osniva Savet za 
socijalno preduzetništvo (u daljem tekstu: Savet), u roku od 60 dana od dana stupanja na snagu 
ovog zakona. 
Odlukom iz stava 1. ovog člana Vlada određuje sastav Saveta, kriterijume, merila, način 
utvrđivanja i visinu naknade za predsednika, članove i sekretara i zamenika sekretara koji 
pružaju tehničku podršku Savetu, kao i druga pitanja od značaja za njegov rad. 
Savet čine predsednik, koji predsedava njegovim radom i imenuje se iz javnog sektora i 13 
članova, a tehničku podršku Savetu pruža sekretar i zamenik sekretara, koji se imenuju na 
period od četiri godine. 
Savet čini jednak broj predstavnika javnog i privatnog sektora. 
Šest članova Saveta imenuju se iz reda državnih službenika, od kojih se jedan član imenuje iz 
reda zaposlenih u organima autonomne pokrajine, a sedam članova imenuju se iz reda 
predstavnika subjekata socijalnog preduzetništva i stručnjaka iz oblasti socijalnog 
preduzetništva. 
Za predsednika i člana Saveta može biti izabran državljanin Republike Srbije koji ima najmanje 
pet godina radnog iskustva i poznaje propise u oblasti socijalnog preduzetništva. 
Savet u roku od 30 dana od dana imenovanja predsednika, članova i tehničke podrške donosi 
poslovnik o radu kojim bliže uređuje pitanja od značaja za njegov rad. 
Savet obavlja sledeće poslove: 

1) razmatra i pokreće inicijative za razvoj socijalnog preduzetništva i inicijative za izmenu 
propisa u oblasti socijalnog preduzetništva; 

2) inicira predlog akta iz člana 18. stav 5. ovog zakona; 
3) inicira predlog Programa iz člana 19. ovog zakona; 
4) inicira predlog izveštaja o sprovođenju Programa iz člana 19. ovog zakona; 
5) inicira mere za podršku i promociju socijalnog preduzetništva; 
6) pruža stručnu podršku Vladi u donošenju odluka u vezi sa realizacijom konkretnih 

projekata socijalnog preduzetništva koji se finansiraju iz sredstava budžeta Republike 
Srbije; 

7) pruža podršku i razmatra pripremljene akte u obavljanju poslova iz člana 15. stav 2. ovog 
zakona; 

8) obavlja druge savetodavne poslove na zahtev Vlade iz domena socijalnog 
preduzetništva; 

9) obavlja druge poslove od interesa za oblast socijalnog preduzetništva.  
2) Predsednik i članovi Saveta i tehnička podrška Savetu za svoj rad imaju pravo na 

naknadu. 
Sredstva za rad Saveta i tehničke podrške Savetu obezbeđuju se iz budžeta Republike Srbije, 
poklona, donacija i legata. 
U funkciji unapređenja pojedinih pitanja iz oblasti razvoja socijalnog preduzetništva, sednicama 
Saveta iz stava 1. ovog člana mogu da prisustvuju predstavnici drugih organa vlasti, privrede i 
civilnog sektora, kao i stručnjaci iz oblasti socijalnog preduzetništva, bez prava odlučivanja i bez 
prava na naknadu za svoj rad. 
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Nadzor 

Član 21. 

Inspekcijski nadzor vrši nadležna inspekcija u zavisnosti od predmeta nadzora i prirode 
utvrđenih nezakonitosti i nepravilnosti. 

Prestanak važenja drugih propisa 

Član 22. 

Danom stupanja na snagu ovog zakona prestaju da važe odredbe: 
1) članovi 28. i 34, u delu koji se odnosi na socijalno preduzeće i organizaciju i član 45. 

Zakona o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju osoba sa invaliditetom („Službeni 
glasnik RS”, br. 36/09 i 32/13); 

2) tačke 2. Odluke o otvaranju budžetskog fonda za profesionalnu rehabilitaciju i 
zapošljavanja osoba sa invaliditetom („Službeni glasnik RSˮ, br. 36/10, 83/12 i 46/13) u 
delu koji se odnosi na socijalno preduzeće i organizaciju. 

Donošenje propisa za sprovođenje ovog zakona 

Član 23. 

Akt Vlade iz člana 13. stav 5. ovog zakona, člana 18. stav 5. i Program iz člana 19. stav 2. ovog 
zakona donosi se u roku od devet meseci od dana stupanja na snagu ovog zakona. 

Stupanje na snagu i početak primene 

Član 24. 

Ovaj zakon stupa na snagu osmog dana od dana objavljivanja u „Službenom glasniku Republike 
Srbije”, a primenjuje se istekom devet meseci od dana njegovog stupanja na snagu, osim 
odredbe člana 20. koja se primenjuje od dana stupanja na snagu ovog zakona. 
NAJČEŠĆA PITANJA I ODGOVORI O REGISTRACIJI SOCIJALNIH PREDUZEĆA 

Najčešća pitanja o registraciji socijalnih preduzeća kod nadležne institucije APR 

Ko može da bude socijalni preduzetnik ?  

Odgovor:  

Ø Preduzetnik ili pravno lice koje je steklo status socijalnog preduzetništva; 
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Ø Preduzetnik jeste fizičko lice registrovano za obavljanje delatnosti u cilju sticanja dobiti, 
koje po svom pravnom položaju može ispuniti uslove koji su ovim zakonom propisani za 
sticanje statusa socijalnog preduzetništva; 

 
Ø Privredni subjekt jeste domaće pravno lice registrovano za obavljanje delatnosti u cilju 

sticanja dobiti, a naročito privredno društvo, zadruga i drugo pravno lice, koje po svom 
pravnom položaju može ispuniti uslove koji su ovim zakonom propisani za sticanje 
statusa socijalnog preduzetništva; 

 
Ø Subjekt civilnog sektora jeste domaće pravno lice koje nije osnovano u cilju sticanja 

dobiti, a naročito udruženje, udruženje u oblasti sporta, fondacija i drugo pravno lice, 
koje po svom pravnom položaju može ispuniti uslove koji su ovim zakonom propisani za 
sticanje statusa socijalnog preduzetništva. 

 
Koja načela socijalni preduzetnik treba da primenjuje ?  
 
Odgovor :  
 
Razvoj i poslovanje u oblasti socijalnog preduzetništva zasniva se na sledećim načelima: 
 

1) načelom transparentnosti, koje podrazumeva da je subjekt socijalnog preduzetništva 
dužan da učini dostupnim javnosti svoja opšta akta, planske dokumente kojim planira 
realizaciju svoje društvene uloge (poslovne, odnosno srednjoročne planove), izveštaje 
koje sačinjava u skladu sa ovim zakonom, kao i druge informacije u vezi sa svojim 
poslovanjem i načinom realizacije svoje društvene uloge, dok su organi državne uprave, 
pokrajinske i lokalne samouprave/organi državne uprave i ostali organi javne vlasti dužni 
da učine dostupnim javnosti planska dokumenta i opšte i pojedinačne akte koje donose 
u vezi sa podsticajima socijalnom preduzetništvu; 

 
2) načelom odgovornosti, koje podrazumeva da status socijalnog preduzetništva 

pretpostavlja povećanu odgovornost za realizaciju društvene uloge koju subjekt 
socijalnog preduzetništva ima u skladu sa ovim zakonom, uključujući i ograničenja u 
pogledu raspolaganja sa dobiti i imovinom; 

 
3) načelom održivog rasta i razvoja, koje podrazumeva da se socijalno preduzetništvo i 

podsticaji socijalnom preduzetništvu planiraju i realizuju uzimajući u obzir zahteve 
zaštite životne sredine, borbe protiv klimatskih promena, ublažavanja efekata klimatskih
 promena i prilagođavanja klimatskim promenama, sprečavanja prekomernog korišćenja 
prirodnih resursa, povećanja energetske efikasnosti i iskorišćavanja obnovljivih izvora 
energije i smanjenja emisija gasova sa efektom „staklene bašte”, njihove efekte na 
društvo, posebno na lokalne zajednice, njihov razvoj i posebnosti, osetljive kategorije 
stanovništva, rodnu ravnopravnost, kao i borbe protiv siromaštva; 
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4) načelom partnerstva i sinergijskog delovanja javnog, privatnog i civilnog sektora, koje 
podrazumeva da se razvoj socijalnog preduzetništva i promovisanje socijalne ekonomije, 
vrši na svim tim nivoima, kao i da se javne politike u oblasti socijalne ekonomije i 
socijalnog preduzetništva donose i realizuju partnerski. 

Koja je društvena uloga socijalnog preduzetništva ?  

Odgovor :  
 
Socijalno preduzetništvo je usmereno na rešavanje društvenih problema, u cilju povećanja 
socijalne kohezije i razvoja društva. 
Socijalno preduzetništvo jeste poslovanje u kome se ostvarena dobit ulaže u integraciju 
društveno osetljivih grupa, zaštitu životne sredine, ruralni razvoj, obrazovanje, kulturu, socijalne 
inovacije i druge oblasti od šireg društvenog interesa.  
Socijalno preduzetništvo se naročito ostvaruje kroz: 
 

1) proizvodnju dobara i pružanje usluga (socijalnih, obrazovnih, zdravstvenih i dr.), u skladu 
sa ovim zakonom; 

2) radnu integraciju, u skladu sa ovim zakonom; 
3) poslovanje koje doprinosi održivom razvoju devastiranih područja i lokalnih zajednica; 
4) poslovanje kojim se rešavaju problemi u drugim oblastima od opšteg interesa. 

Ko su pripadnici društveno osetljivih grupa ?  

Odgovor :  
 
Pripadnicima društveno osetljivih grupa u smislu ovog zakona, smatraju se lica koja se nalaze u 
sistemu socijalne zaštite, teže zapošljiva nezaposlena lica u skladu sa propisima iz oblasti 
zapošljavanja i ostala teže zapošljiva lica iz posebno osetljivih kategorija, kao i pripadnici drugih 
osetljivih društvenih grupa određenih zakonom. 
 
 
Koje oblasti delovanja mora da sprovodi socijalni preduzetnik ? 
 
Odgovor :  

Subjekt socijalnog preduzetništva obavlja poslove u različitim oblastima kojima se doprinosi 
ostvarenju društvene uloge socijalnog preduzetništva, a naročito obavlja delatnosti kojima se 
omogućava ostvarenje socijalne, kulturne, ekonomske i radne uključenosti pripadnika 
društveno osetljivih grupa i zadovoljenje njihovih drugih specifičnih potreba, kao i ostvarenje 
drugih identifikovanih opštih interesa unutar lokalne zajednice i na republičkom nivou. 
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Ko ima pravo na Registraciju statusa socijalnog preduzetnika ?  

Odgovor: 
 
Postojeći preduzetnici / privredna društva / zadruge ali i svi novoosnovani koji žele da posluju 
po principu rešavanje društvenih problema, u cilju povećanja socijalne kohezije i razvoja 
društva. 

Socijalno preduzetništvo jeste poslovanje u kome se ostvarena dobit ulaže u integraciju 
društveno osetljivih grupa, zaštitu životne sredine, ruralni razvoj, obrazovanje, kulturu, socijalne 
inovacije i druge oblasti od šireg društvenog interesa.  
 
 
Da li se prilikom registracije dokazuje društvena  uloga  i oblast delovanja socijalnog 
preduzetnika u smislu ovog zakona. 
 
Odgovor :  
 
Pored redovnih formi dokumenata koja su sastavni deo registracije preduzetnika, privrednog 
društva ili zadruge, prilaže se :  
 

Izjava (kojom ovlašćeno lice potvrđuje status i opredeljenje socijalnog preduzetnika) 
 
Osnivački akt, statut ili drugi opšti akt takođe obuhvata opis delovanja socijalnog 
preduzetnika sa odabranim merama koje će sprovoditi i uticaja koji će ostvarivati 
 
Subjekti civilnog sektora prilažu statut ili drugi opšti akt u kome se pojašnjavaju ciljevi 
udruženja kao i uticaj na meru koja je u skladu sa zakonom o socijalnom preduzetništvu 
 

Da li članovi socijalnog preduzeća imaju pravo na podelu imovine ako su u svojstvu 
članova, osnivača, članova organa, zastupnika, zaposlenih ili su sa njima povezana  licima 
? 
 
Odgovor:  
 
Odredbe st. 1. i 2. ovog člana ne odnose se na davanje prigodnih primerenih nagrada i naknada 
opravdanih troškova nastalih ostvarivanjem društvene uloge iz člana 5. ovog zakona (putni 
troškovi, dnevnice, troškovi prenoćišta i sl.), ugovorene teretne obaveze i isplatu zarada 
zaposlenih. 
Za slučaj prestanka subjekta socijalnog preduzetništva, osnivačkim aktom, statutom ili drugim 
opštim aktom, koji taj subjekt donosi u skladu sa zakonom ili odlukom o likvidaciji, odnosno 
prestanku tog subjekta, može se odrediti da nakon izmirenja poverilaca primalac preostale 
imovine tog subjekta bude: 
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1) u slučaju privrednog subjekta bilo koji subjekt socijalnog preduzetništva, osim u slučaju 
zadruge koja za primaoca može odrediti subjekta u skladu sa odredbama zakona kojim 
je uređen položaj i rad zadruga; 

 
2) u slučaju subjekta civilnog sektora isključivo drugi subjekt civilnog           sektora sa 

statusom socijalnog preduzetništva. U slučaju prestanka statusa subjekt socijalnog
preduzetništva dužan je da preostalu imovinu stečenu za vreme trajanja tog statusa i po 
osnovu tog statusa raspodeli u skladu sa stavom 5. ovog člana. Obaveza iz st. 5‒6. ovog 
člana ne odnosi se na preduzetnika. 

Šta su to pravno povezana lica ?  
 
Odgovor:  

Pojam POVEZANIH LICA tumači se u skladu sa Zakonom o privrednim društvima („Sl. glasnik 
RS“, 36/2011, 99/2011 , 83/2014 - drugi zakon, 5/2015 , 44/2018, 95/2018, 91/2019 i 109/2021), 
Zakonom o bankama („Sl. glasnik RS", br. 107/2005, 91/2010 i 14/2015) i Uredbom o pravilima 
za dodelu državne pomoći, kumulativno. 

Značenje pojedinih pojmova iz Zakona o bankama: 

Povezana lica su lica koja ispunjavaju najmanje jedan od sledećih uslova: 

1. da su dva ili više pravnih ili fizičkih lica povezana tako da jedno od njih ima učešće u 
drugom pravnom licu 

2. da su dva ili više pravnih ili fizičkih lica među kojima ne postoji odnos iz tačke 1. 
povezana tako da postoji mogućnost da se usled pogoršanja ili poboljšanja finansijskog 
položaja jednog lica pogorša ili poboljša položaj drugog ili drugih lica, a Narodna banka 
Srbije proceni da postoji i mogućnost prenosa gubitka, dobiti ili kreditne sposobnosti 

3. da su pravno i fizičko lice povezani tako da je fizičko lice punomoćnik pravnog lica 
4. da su dva ili više pravnih i fizičkih lica povezana tako da je fizičko lice član upravnog ili 

izvršnog odbora ili drugog organa upravljanja drugog ili drugih pravnih lica 
5. da su dva ili više pravnih i fizičkih lica povezana tako da su članovi porodice fizičkog lica 

članovi upravnog ili izvršnog odbora ili drugog organa upravljanja drugog ili drugih 
pravnih lica 

6. da su članovi porodice fizičkih lica koja su članovi upravnog ili izvršnog odbora ili 
drugog organa upravljanja ili lica sa posebnim ovlašćenjima i odgovornostima jednog 
pravnog lica istovremeno članovi upravnog ili izvršnog odbora ili drugog organa 
upravljanja ili lica s posebnim ovlašćenjima i odgovornostima drugog ili drugih pravnih 
lica 

Značenje pojma iz Zakona o privrednim društvima: 

- njegov krvni srodnik u pravoj liniji, krvni srodnik u pobočnoj liniji zaključno sa trećim 
stepenom srodstva, supružnik i vanbračni partner ovih lica; 
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- njegov supružnik i vanbračni partner i njihovi srodnici zaključno sa prvim stepenom 
srodstva; 

- njegov usvojilac ili usvojenik, kao i potomci usvojenika; 
- druga lica koja sa tim licem žive u zajedničkom domaćinstvu. 

Povezanim licem u smislu ovog zakona u odnosu na određeno pravno lice smatra se: 

- pravno lice u kojem to pravno lice poseduje značajno učešće u kapitalu, ili pravo da 
takvo učešće stekne iz konvertibilnih obveznica, varanata, opcija i slično; 

- pravno lice u kojem je to pravno lice kontrolni član društva (kontrolisano društvo); 
- pravno lice koje je zajedno sa tim pravnim licem pod kontrolom trećeg lica; 
- lice koje u tom pravnom licu poseduje značajno učešće u kapitalu, ili pravo da takvo 

učešće stekne iz konvertibilnih obveznica, varanata, opcija i slično; 
- lice koje je kontrolni član tog pravnog lica; 
- lice koje je direktor, odnosno član organa upravljanja ili nadzora tog pravnog lica. 

 
Da li socijalni preduzetnik ima pravo na raspodelu dobiti?  
 
Odgovor:  
 
Treba uzeti u obzir da socijalni preduzetnik / privredni subjekt sa statusom socijalnog 
preduzetništva ima obavezu da najmanje 50% dobiti: 
 

- reinvestira u interne programe podrške društveno osetljivim grupama ili u troškove u 
vezi sa radnim angažovanjem radno sposobnih pripadnika društveno osetljivih grupa, 
odnosno u programe aktivnosti usmerene na rešavanje problema zajednice u oblastima 
delovanja za koje se opredelio u svojim osnivačkim aktima i Izjavama  

- donira drugim pravnim licima ili preduzetnicima sa statusom socijalnog preduzetništva 
za rešavanje problema zajednice u oblastima delovanja za koje se opredelio u svojim 
osnivačkim aktima i Izjavama  

- Preduzetnik sa statusom socijalnog preduzetništva s tim što doniranje sredstava može 
izvršiti drugom preduzetniku ili subjektu civilnog sektora sa statusom socijalnog 
preduzetništva. 

- Subjekt civilnog sektora sa statusom socijalnog preduzetništva sa dobiti koju ostvaruje 
od registrovane privredne delatnosti postupa u skladu sa zakonom koji uređuje njegov 
pravni položaj, a može je donirati isključivo drugom subjektu civilnog sektora sa 
statusom socijalnog preduzetništva za rešavanje problema zajednice u oblastima 
delovanja u kojoj i sam deluje. Obaveza je da se sačini plan reinvestiranja dobiti. 

- Za sredstva koja se iz ostvarene dobiti doniraju drugim pravnim licima ili 
preduzetnicima, subjekt sačinjava ugovor sa tim pravnim licem, odnosno preduzetnikom 
kojim se utvrđuje namena tih sredstava. 

- Plan reinvestiranja iz ugovora  i objavljuje se u nadležnom registru, zajedno sa 
izveštajem o doniranju sredstava  
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Da li  socijalni privredni subject ili preduzetnik u slučaju  ako prestane sa obavljanjem 
delatnosti i obriše se iz evidencije socijalnih preduzetnika, stečenu dobit za vreme 
trajanja statusa socijalnog preduzetnika usmerava na subject socijalnog preduzetnika 
prema ciljevima koje ostvaruje ili pripada njemu lično?  
 
Odgovor:  
 
Usmerava na socijalno preduzeće, nikako na svoj lični račun, jer se obavezao dokumentima i 
Izjavama za dobit koja je u svrhu ostvarenja ciljeva koji su sastavni deo osnivačkih akata 
socijalnog preduzetnika . 
 
Da li za upravljanje socijalnim preduzećem mora da se uposli osoba sa posebnim 
kvalifikacijama kao recimo profesionalni upravnik koji mora da ima posebnu formu 
registracije ?  
 
Odgovor:  
 
Lice koje upravlja socijalnim preduzećem, nema posebnu formu zvanja i znanja, osim ako se 
nije uslovilo u konkursu za radno mesto – poziciju. Upravljanje subjektom socijalnog 
preduzetništva uređuje se osnivačkim aktom, statutom ili drugim opštim aktom, u skladu sa 
zakonom u Republici Srbiji.  
 
Da li socijalno preduzeće mora da poseduje određen broj osoba radno sposobnih 
pripadnika društveno osetljivih grupa?  
 
Odgovor :  
 
Uslovi koji se zahtevaju i garantuju od strane socijalnih preduzeća i njihovih ovlašćenih lica su, a 
se obezbedi učešće u donošenju odluke najmanje jedne trećine: 
 

1) zaposlenih radno sposobnih pripadnika društveno osetljivih grupa, ako se taj status 
ostvaruje po osnovu radne integracije tih lica; 

2) korisnika proizvoda i usluga subjekta socijalnog preduzetništva, ako se taj status 
ostvaruje po osnovu plasmana proizvoda i pružanja usluga tim licima; 

3) zaposlenih, ako se taj status ostvaruje isključivo po osnovu poslovanja u konkretnoj 
oblasti delovanja. 

Ako se status ostvaruje po više osnova, predstavnici po svakom od tih osnova se ravnomerno 
uključuju u upravljanje subjektom socijalnog preduzetništva. 
 
Da li je obavezno izveštavanje o ispunjavanju DRUŠTVENE ULOGE?  
 
Odgovor:  
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Subjekt socijalnog preduzetništva sačinjava izveštaj o ispunjavanju društvene uloge za period 
od dve godine, u skladu sa zakonom.  
Izveštaj sadrži osnovne podatke u vezi sa: 

1) ispunjavanjem uslova za poslovanje u statusu socijalnog preduzetništva, propisanih 
zakonom; 

2) poslovanjem, odnosno aktivnostima koje su realizovane u skladu sa zakonom; 
3) raspodelom dobiti u skladu sa zakonom; 
4) načinom upravljanja u subjektu socijalnog preduzetništva, u skladu sa  zakonom. 

Sastavni deo izveštaja čine i programi reinvestiranja i ugovori o dodeli sredstava ako je u 
periodu izveštavanja raspoređivana dobit. 
Izveštaj se podnosi nadležnom registru radi objave, u roku koji je propisan za podnošenje 
godišnjeg finansijskog izveštaja. 
Aktom Vlade na predlog ministarstva nadležnog za poslove zapošljavanja bliže se uređuje 
sadržina i način podnošenja izveštaja iz stava 1. ovog člana. 
 
Da li se može prekinuti status socijalnog preduzetnika ?  
 
Odgovor:  
 
Da, moguće je.  
 
Da li je zloupotreba statusa socijalnog preduzetnika sankcionisana ?  
 
Odgovor:  
 
Zloupotrebom statusa socijalnog preduzetništva smatra se: 
 

1) raspolaganje imovinom suprotno članu 10. ovog zakona; 
2) raspolaganje dobiti suprotno članu 11. ovog zakona; 
3) uskraćivanje prava na upravljanje suprotno članu 12. ovog zakona; 
4) neblagovremeno podnošenje izveštaja iz člana 13. ovog zakona; 
5) neistinito prikazivanje stanja u izveštaju iz člana 13. ovog zakona; 
6) nenamensko trošenje sredstava aktivne podrške iz člana 18. ovog zakona. 

 
Ministarstvo nadležno za poslove zapošljavanja vodi listu subjekata socijalnog preduzetništva 
kod kojih je utvrđena zloupotreba statusa. 
Subjekt socijalnog preduzetništva može podneti inicijativu za brisanje sa liste uz koju prilaže 
dokaze o otklanjanju utvrđenih zloupotreba statusa, odnosno obavljanju delatnosti u skladu sa 
ovim zakonom. 
Lista   je javno je dostupna na internet stranici ministarstva nadležnog za zapošljavanje. 
 
Da li postoji veza  Zakona  o socijalnom preduzetništvu sa drugim zakonima ?  
 
Odgovor :  



                                       

           „VRATI SE“   INFORMATOR ZA POVRATNIKE I RASELJENE U DIJASPORI  

Jelena Mitrović  – predsednica udruženja „ POVRATNICI 2022 „ Futog. ~ E mail: povratnici.office@gmail.com~ Tel: 062 1443865 
Za više informacija o nama i našem radu posetite društvene mreže web stranicu:  www.povratnici2022.org ~ www.instagram.com/povratnici2022/ 

 
Na osnivanje, upravljanje, statusne promene, promene pravne forme, prestanak i druga pitanja 
od značaja za pravni položaj subjekta socijalnog preduzetništva shodno se primenjuje zakon 
kojim se uređuje pravni položaj tih lica, ako ovim zakonom nije drugačije propisano. 
Statusna promena u kojoj učestvuje subjekt socijalnog preduzetništva sprovodi se u skladu sa 
zakonom ako pravni sledbenik, odnosno svi pravni sledbenici te statusne promene nastavljaju 
sa poslovanjem u statusu socijalnog preduzetništva uz obavezu ispunjavanja uslova za sticanje 
statusa propisanih ovim zakonom. 
 
 
Da li ću kao socijalni preduzetnik imati olakšice ( poreske ili za obavezno osiguranje )  ?  
 
Odgovor :  
 
Subjekt socijalnog preduzetništva može ostvariti olakšice i oslobođenja u skladu sa propisima 
kojima se uređuju porezi, doprinosi za obavezno socijalno osiguranje, naknada za korišćenje 
javnih dobara i druge vrste novčanih obaveza. 
 
Da li će socijalna preduzeća imati aktivnu podršku Republike Srbije ?  
 
Odgovor :  
 
Republika Srbija, autonomna pokrajina i jedinice lokalne samouprave podržavaju osnivanje i 
poslovanje subjekata socijalnog preduzetništva, kroz sprovođenje mera javnih politika, koje se 
planiraju u skladu sa zakonom koji uređuje planski sistem.  
 
Primer elektronske usluge APR 

 
 
 

 

 

 

 

https://www.apr.gov.rs/upload/Portals/
0/preduzetnici/2022/Dodatak_17_PR___
Status_socijalnog_preduzetnistva.pdf 
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PREDSTAVLJANJE jednog od Povratnika: 
Ljuba Popović fotograf, izgovaranje njegovog imena 

nas asocira na našeg uspešnog slikara Ljubomira Ljubu Popovića, 
koji je živeo, radio i stvarao van Srbije, bio poznat ali okončao svoj 
životni i radni vek povratkom u Srbiju iz Francuske.  

Kako Ljuba u žargonu kaže, znate gde je Vancouver ( Vankuver – 
Kanada) , nema dalje, to je kraj SVETA, e baš tamo on je odabrao 
svoje mesto za život , rad i učenje.  

Kratko i jasno kaže, da je on bio komercijalista, a fotografiju je 
voleo, verujem, da kada on bude želeo da ispriča svoju priču, to će 
itekako da bude interesantno čitaocima i poštovaocima njegovog 
rada.  

U ovom trenutku, Ljubin rad, možete da vidite samo na fotografijama, koje su ovekovečile 
uspehe u dalekom Vancouver-u, a u tom opusu stvaralaštva i angažovanja predstavlja se 
filmsko fotografisanje, studijski rad, prostorni rad na otvorenim terenima, kao i mnogobrojne 
poznate ličnosti koje je zabeležio svojim objektivom.  

Znamo da je voleo fotografiju, tvrdi da je fotografija skupo zanimanje ali i atraktivno u isto 
vreme, učio je od najboljih, a sada je spreman da prenosi svoje znanje. Razlog koji prenosi 
svima nama a koji ide u korist prenosa znanja bez novaca, kako kaže jeste, da je i sam dobio 
znanje i veštine u zemlji u kojoj se sve plaća u Kanadi, a da je učio od najboljih.  

Kada ugledate gospodina Popovića, znate, da je to ličnost koja zaista zna šta hoće a to uopšte  
ne čudi on je stvorio svoje uspehe kroz životni stav kao i disciplinu.  

Seća se vremena kada je fotografisanje porodice bilo jednom do dva puta godišnje, kod 
fotografa, tvrdi da telefoni nikada neće zameniti fotografa i njegov zanat, što znači ima nade da 
fotografski zanat opstane.  

Smatra sebe hrabrim, po njegovim rečima “treba imati hrabrosti da ceo život spakuješ u kofere 
i odeš tako daleko van svoje matice, a opet da skupiš tu istu hrabrost i da se vratiš u maticu “.  

Prilagođavanje je bilo tamo, a sada je prilagođavanje i ovde, ljudi su se promenili, svest se 
promenila, sadržaji modernog i digitalnog su sve prisutniji.  

Šta je on primetio i na šta nam je obratio pažnju, a imamo razlog da poverujemo jer je bio 
odsutan, i može biti objektivan, da žene u Srbiji, poprime drugačiji stil, formu života, boju, 
nakon udaje i dobijanja deteta.  
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Tako on, nama poručuje da treba vratiti osmeh na ženska lica, jer svaka žena, domaćica je 
najbitniji član porodice, koji voli, emituje i okuplja porodicu kada treba. Konstatacija  o 
negovanju lepote žene, u duhovnom smislu, šalje poruku o značaju pozitivne  i zdrave porodice.  

Upravo on, daje te boje života kroz fotografije poslovnih žena, domaćica, budućih  majki i svih 
onih koje su kroz fotografisanje dobile novu sliku o sebi ali i radile na sebi da postanu bolje i 
odvažnije za svet u kome stvaraju život i održivost.  

Na večitu dilemu zanatlija, Ljuba predstavlja ovaj biznis kao održiv i kreativan.  

Doživljaj koji objektivom fotoaparata stvara treba doživeti a u svojoj referentnoj listi obraća se 
najrazličitijim uslugama koje obuhvataju sledeće forme :  

GLAMUR FOTOGRAFIJE  -  KREIRANJE LIČNOG IMIDŽA 

Kao i svaki zanatlija – ekspert , pristupa i inovativnim zahtevima za svakoga ko želi kvalitetnu 
fotografiju koja stvara doživljaj za svakoga ko se odluči za fotografisanje.  

Mnogo više o našem povratniku, fotografu na sledećem web formatu : 
https://ljubapopovic.com , e-mail : info@ljubapopovic.com kao i na telefon : +381 61 3070 475 
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INFORMATOR ZA POVRATNIKE I RASELJENE U DIJASPORI 
 

Dragi naši POVRATNICI kao i svi vi koji živite i radite u DIJASPORI,  

Ovim informatorom, želimo da afirmišemo bolju integraciju kako u okviru socijlne tako i 
poslovne infrastrukture , a sve u službi razvoja malih , srednjih preduzeća, preduzetništva kao i 
ostalih oblika organizovanja , kako bi samo zaposlili sebe, svoju porodicu ili zajednicu ili pak vi 
koji ste u DIJASPORI , da vas uputimo u mogućnosti zajedničkih investicija u maticu Srbiju, 
naročito na teritoriju Grada Novog Sada i razvoja privrednog ambijenta.  

Kako smo vam predstavili socijalno preduzetništvo, kao model, šansu i održivost za privredu 
Grada Novog Sada a i šire, u službi razvoja vaših biznis ideja, sada vam prestavljamo programe 
koji su vam na rasplaganju za finansiranje, dotacije, donacije ali i nematerijalne podrške koja 
služi za razvoj poslovne zajednice. Uzimajući u obzir, da POVRATNICI dolaze u zajednicu koju su 
ostavili, a pak sada zatiču nove okolnosti naša uloga je da vas upoznamo sa institucijama za 
podršku kao i najznačajnijim programima za razvoj preduzetništva i solidarnih ekonomija, kao i 
programa koji su namenjeni za POVRATNIKE.  

Ovaj INFORMATOR  će imati nadogradnju u svakom smislu, kako se vi budete interesovali, tako 
će novi informatori biti stvarani, ono što smo kroz projektne aktivnosti oslušnuli, na takve 
tražnje smo odgovorili ali i dalje vas pozivamo da budete deo zajednice POVRATNICI, da nas 
kontaktirate i tražite informacije koje mogu da budu u službi ostvarivanja vaših prava kako po 
osnovu otvaranja preduzeća, tako i u postupcima zapošljavanja kod drugih poslodavaca. 
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PROGRAMI ZA RAZVOJ PREDUZETNIŠTVA U REPUBLICI SRBIJI 
OD STRANE NACIONALNIH INSTITUCIJA ZA PODRŠKU 
RAZVOJU PREDUZETNIŠTVA  
 

FOND ZA RAZVOJ REPUBLIKE SRBIJE  

Ovo je najvažnija institucija za podršku razvoju preduzetništva koja plasira najpovoljnije kreditne 
linije kao i kreditne linije sa podsticajnim sredstvima za razvoj privrede. Svake godine, nakon 
usvajanja Uredbe od strane Republike Srbije koja je vezana za podršku privredi na nacionalnom 
nivou,  program za razvoj preduzetništva se raspisuje kroz javni poziv koji je uglavnom aktivan 
od februara do decembra u godini u kojoj se raspisuje, mada naglasak se stavlja da je program 
aktivan do utroška sredstava. U ovoj godini 2023. ovaj program je kasnio, te je bio plasiran u 
trećem kvartalu godine, mada kašnjenja su bila i u okviru ostalih podsticajnih sredstava na 
Nacionalnom nivou.  
 
Kroz podršku koja se plasira privrednicima, izdvojili bi nekoliko programa koji su u obliku 
kreditnih sredstava sa procentualinim delom investicije u vidu bespovratnih sredstava.  
Kroz ovaj program Fond za razvoj RS plasira kreditne linije koje su sa rokom otplate do 5 godina 
u okviru koji je i grejs period ( period mirovanja otplate  ) do jedne godine.  
Podrška ima tri prioriteta  Program za mlade do 35 godina starosti u trenutku apliciranja sa 
maksimalnim iznosom bespovratnih sredstava do 45 % u jedinicama nerazvijenosti  treće ili 
četvrte kategorije, program za žene, kao i klasičan Start Up program, za koji mogu da apliciraju 
svi , koji ispune uslov a prvi je das u osnovani najkasnije dve godine pre predaje zahteva,  
a namena sredstava je za kupovinu osnovnih sredstava za rad, koja se odnose na mašine i 
opremu, teretna vozila, tekuća investiciona održavanja ( prilagođavanje poslovnog ili 
proizvodnog prostora nameni delatnosti koja se odnosi na krečenje, zamene stolarije, instalacije 
kao i ostala  mala tekuća održavanja ). Takođe, značajna stavka se odnosi da se investicija za 
planirana ulaganja obračunava sa PDV-om, olakšica koja je za privrednika značajna a kada je u 
sistemu PDV-a, jeste, da je PDV za osnovno sredstvo za rad povratni PDV, tako da privrednik 
takođe ima na raspolaganje  još trajno obrtnih sredstava na koje može da računa u okviru svog 
poslovanja.  
Napomena o ukupnoj investiciji sa obračunatim PDV-om za koje se potražuju sredstva je 
naglašena jer mali broj institucija priznaje PDV u okviru konkursa i Grant šema, obično PDV snosi 
korisnik ili onaj koji dobija bespovratna sredstva.  
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Pregled najznačajnih smernica za sprovođenje programa obuhvata  

Uslovi konkursa za mlade po osnovu poziva Republika Srbija Ministarstvo privrede  

 

JAVNI POZIV  
Za dodelu bespovratnih sredstava po  

″Programu podsticaja razvoja preduzetnistva kroz finansijsku podrsku za početnike u poslovanju 
i mlade u 2023. Godini″ 

Program sprovodi Ministarstvo Privrede Republike Srbije u sardnji sa Fondom za razvoj RS  

Ukupan iznos bespovratnih sredstava 300.000.000,00 RSD a preostali iznos investicije, finansirace 
se iz investicinog kredita Fonda za razvoj RS. 

Pravo da se prijave na konkurs imaju mladi privrednici do 35 godina života kao i Start Up 
privrednici koji su osnovani dve godine od trenutka otvaranja poziva ili koji su registrovani sada.  

Mladi pojasnjenje za uslove konkursa: 

OSNIVAČ, DIREKTOR,OVLASCENO LICE,  MLADI DO 35 GODINA 

Da  nema ni jedan aktivan privredni subjekt osim firme za koju aplicira  , osim jedne firme ili 
preduzetnicke radnje ili udruzenja građana, koje je ugaseno pre otvaranja poziva avgust mesec 
2023. godine.  

Da vlasnik, ovlasceno lice ili direktor, nema poziciju u menadzmentu u drugoj firmi, kao i da nema 
prokuru u drugom privrednom sebjektu.  

Kategorija mladi privrednik, moze da bude registrovan najranije 5 godina unazad odnosno 2018, 
2019, 2020, 2021, 2022 ili 2023. Godina 

Privredni subjekt koji ispuni uslove, ima pravo na 35 % odnosno 45 % bespovratnih sredstava od 
ukupne investicije  za subjekte koji su registrovani u trecoj ili u četvrtoj kategoriji jedinica lokalne 
samouprave u skladu sa Zakonom o regionalnom razvoju RS.  

 

Preostali iznos kredita se otplacuje u 4 godine roka otplate sa jednom godinom grejs perioda, a 
kamatna stopa je 1,5 % za bankarske garancije i 2,5 % za druge oblike obezbedjenja ( buduca 
oprema 1.000.000,00 RSD, jemstvo pravnog lica ili preduzetnika, masine koje su postojece kao i 
oprema, solidarni jemac fizičko lice .  
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Iznos odobrenih sredstava , ne moze biti manji od 400.000,00 niti veci od 6 miliona dinara. 

PRIVREDNI SUBJEKTI DO 5 GODINA STAROSTI ČIJI SU VLASNICI MLADI DO 35 GODINA STAROSTI, 
ODNOS  KREDITA 65 %  I PODSTICAJA BESPOVRATNIH SREDSTAVA 35%  

Iznos za pravna lica i 
preduzetnike  

Kredit  Bespovratna 
sredstva  

Ukupno  

Minimalni  260.000,00 140.000,00 400.000,00 
Maksimalni  3.900.000,00 2.100.000,00 6.000.000,00 

 

Detaljan pregled programa možete pratiti na sledećim sajtovima : 

https://fondzarazvoj.co.rs/ 

https://privreda.gov.rs/ 

Program koji smo predstavili je namenjen početnicima kao i onima koji postoje dve ili više godina 
u trenutku apliciranja, ali svaki od programa ima osnovni i krovni dokument Uredbu Vlade 
Republike Srbije, Uslove i spisak dokumentacije. Ovakve podsticaje smo vam predstavili sa 
namerom, da ste došli, da otpočinjete biznise a značajna podrška vas čeka, vredi je iskoristiti.  

 

MINISTARSTVO ZA BRIGU O SELU REPUBLIKE SRBIJE  
Ovo Ministarstvo na nivou Republike Srbije ima nadležnost unapredjenja sela kroz nekoliko 
značajnih programa izdvojićemo dva koja mogu našim POVRATNICIMA kao i DIJASPORI da budu 
stimulativna kada razmišljaju o investiranju u ruralne krajeve Republike Srbije  

PROGRAM KUPOVINE SEOSKE KUĆE  

Ovaj program je namenjen mladima, bračnim parovima koji žele da životni prostor opredele 
seoskim i ruralnim sredinama, ali i biznise koji mogu da se baziraju na ovim područjima.   

Kada smo opisivali ovaj program, predstvaljali smo ga kao šansa da mladi čovek, ili bračni par 
može da dođe do svoje nepokretnosti bez podrške roditelja, a da mu je ovo prva nepokretnost u 
vlasništvu, koju pak može da kapitalizuje za budućnost ali za biznis, obzirom da mu upravo ta 
hipoteka jednoga dana može biti garancija za pokretanje ozbiljnijih biznisa.  

Osnovne informacije o ovom konkursu su sledeće  

Subjekti koji mogu da konkurišu za dodelu bespovratnih sredstava za kupovinu seoske kuće sa 
okućnicom (u daljem tekstu: podnosioci prijave) su pojedinci, samohrani roditelji, bračni 



                                       

           „VRATI SE“   INFORMATOR ZA POVRATNIKE I RASELJENE U DIJASPORI  

Jelena Mitrović  – predsednica udruženja „ POVRATNICI 2022 „ Futog. ~ E mail: povratnici.office@gmail.com~ Tel: 062 1443865 
Za više informacija o nama i našem radu posetite društvene mreže web stranicu:  www.povratnici2022.org ~ www.instagram.com/povratnici2022/ 

parovi i vanbračni partneri, koji ispunjavaju sve obavezno propisane uslove za učešće na 
javnom konkursu. 

Pojedinac u smislu Programa je fizičko lice koje nema navršenih 45 godina života, nije u 
bračnoj/vanbračnoj zajednici, odnosno nije samohrani roditelj u smislu Programa. 

Samohrani roditelj u smislu Programa je roditelj koji sam vrši roditeljsko pravo jer je drugi roditelj 
nepoznat ili je drugi roditelj umro ili je potpuno lišen roditeljskog prava, odnosno poslovne 
sposobnosti, kao i roditelj koji samostalno vrši roditeljsko pravo na osnovu odluke suda ili 
sporazuma o samostalnom vršenju roditeljskog prava, a sve u skladu sa Porodičnim zakonom 
(„Službeni glasnik RSˮ, br. 18/05, 72/11 – dr. zakon i 6/15). 

Bračnim parom u smislu Programa smatra se bračna zajednica supružnika, odnosno zajednica 
života žene i muškarca, koja je uređena Porodičnim zakonom. 

Vanbračnim partnerima u smislu Programa smatraju se muškarac i žena koji se nalaze u 
vanbračnoj zajednici. Vanbračna zajednica je trajnija zajednica života žene i muškarca, između 
kojih nema bračnih smetnji, uređena Porodičnim zakonom. 

Podnosioci prijave konkurišu zajedno sa jedinicom lokalne samouprave, na čijoj teritoriji se nalazi 
seoska kuća sa okućnicom. 

Jedinica lokalne samouprave izjavom potvrđuje tačnost podataka i ispunjenost uslova koji se 
odnose na seosku kuću sa okućnicom za koju se podnosioci prijave opredele. 

Namena sredstava  

Bespovratna sredstva su namenjena za kupovinu seoske kuće sa okućnicom. 

Seoska kuća sa okućnicom, za čiju kupovinu podnosioci prijave konkurišu, može da se nalazi na 
teritoriji svih naseljenih mesta Republike Srbije, izuzev u gradskim i opštinskim sedištima i 
prigradskim naseljima. 

Bespovratna sredstva nisu namenjena za opremanje seoske kuće i okućnice, porez na prenos 
apsolutnih prava prilikom kupoprodaje seoske 

kuće sa okućnicom, porez na imovinu, troškove prikupljanja dokumentacije za prijavljivanje na 
javni konkurs, kao i za građevinske radove za adaptaciju seoske kuće. 

Finansijski okvir  

Ministarstvo za brigu o selu (u daljem tekstu: Ministarstvo) dodeljuje bespovratna sredstva za 
kupovinu seoske kuće sa okućnicom čija procenjena tržišna vrednost nepokretnosti ne može biti 
veća od 1.200.000,00 dinara. 



                                       

           „VRATI SE“   INFORMATOR ZA POVRATNIKE I RASELJENE U DIJASPORI  

Jelena Mitrović  – predsednica udruženja „ POVRATNICI 2022 „ Futog. ~ E mail: povratnici.office@gmail.com~ Tel: 062 1443865 
Za više informacija o nama i našem radu posetite društvene mreže web stranicu:  www.povratnici2022.org ~ www.instagram.com/povratnici2022/ 

Maksimalni iznos bespovratnih sredstava predviđen za kupovinu seoske kuće sa okućnicom 
iznosi 1.200.000,00 dinara. 

Tržišnu vrednost seoske kuće sa okućnicom utvrđuje jedinica lokalne samouprave samostalno, ili 
u saradnji sa nadležnim poreskim organom, nadležnim organom za geodetske poslove ili 
angažovanjem licenciranih procenitelja o trošku jedinice lokalne samouprave. 

Dodeljena bespovratna sredstva biće preneta jedinici lokalne samouprave nakon zaključenja 
ugovora o dodeli bespovratnih sredstava koji zaključuju Ministarstvo, jedinica lokalne 
samouprave na čijoj teritoriji se nalazi seoska kuća sa okućnicom i podnosilac prijave kome su 
rešenjem ministra odobrena bespovratna sredstva. Bespovratna sredstva se uplaćuju jedinici 
lokalne samouprave, u roku predviđenom ugovorom o dodeli bespovratnih sredstava, na 
podračun za tekuće namenske transfere u užem smislu, od Republike nižem nivou vlasti. Po uplati 
sredstava na račun jedinice lokalne samouprave, zaključuje se ugovor o prodaji nepokretnosti 
između podnosioca prijave kome su rešenjem ministra odobrena bespovratna sredstva i 
prodavca nepokretnosti, a čija je ugovorna strana i jedinica lokalne samouprave, koja je u obavezi 
da sredstva prenese na namenski račun prodavcu nepokretnosti po zaključenom ugovoru o 
prodaji nepokretnosti. 

Pravo učešća  na konkursu ostvaruju  

Pravo učešća na javnom konkursu imaju podnosioci prijave: pojedinci, samohrani roditelji, 
bračni parovi i vanbračni partneri, koji na dan podnošenja prijave ispunjavaju sve sledeće 
uslove: 

1) Da su zajedno sa jedinicom lokalne samouprave na čijoj teritoriji se nalazi seoska 
kuća sa okućnicom, podneli popunjen obrazac prijave sa dokumentacijom 
propisanom Programom (obrazac prijave se preuzima na zvaničnoj internet 
stranici Ministarstva www.mbs.gov.rs); 

2) Da su državljani Republike Srbije; 
3) Da su punoletni; 
4) Da na teritoriji Republike Srbije, do dana raspisivanja konkursa, imaju neprekidno 

prijavljeno prebivalište najmanje tri godine; 
5) Da nemaju navršenih 45 godina života; 
6) Da nisu osuđivani i da protiv njih nije pokrenut krivični postupak, kao ni istraga;7. 

Da su podnosioci prijave u braku, trajnijoj vanbračnoj zajednici, da je podnosilac 
prijave samohrani roditelj ili pojedinac; 

7) Da nisu upisanu u nadležnoj službi katastra nepokretnosti odnosno da nisu 
vanknjižni vlasnici/suvlasnici nepokretnosti na teritoriji Republike Srbije, izuzev 
poljoprivrednog zemljišta; 
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8) Da nisu otuđili nepokretnost u prethodnih pet godina od dana objavljivanja javnog 
konkursa, kao i da nisu stekli nepokretnosti u prethodnih pet godina izuzev 
poljoprivrednog zemljišta; 

9) Podnosioci prijave koji poseduju poljoprivredno zemljište u svojini/susvojini mogu 
konkurisati za dodelu bespovratnih sredstava za kupovinu seoske kuće sa 
okućnicom koja se nalazi u nekom od naseljenih mesta na teritoriji jedinice lokalne 
samouprave na kojoj poseduju poljoprivredno zemljište, odnosno njoj susednoj 
jedinici lokalne samouprave; 

10) Da nemaju neizmirenih, dospelih obaveza na računima javnih prihoda, u skladu sa 
propisima Republike Srbije; 

11) Da se protiv podnosioca prijave ne vodi izvršni postupak; 
12) Da nisu sa prodavcem nepokretnosti u krvnom srodstvu u pravoj liniji do bilo kog 

stepena, a u pobočnoj zaključno sa drugim stepenom, kao ni u tazbinskom ili 
adoptivnom srodstvu; 

13) Da nisu u postupku odobravanja sredstava za kupovinu nepokretnosti 
(bespovratna sredstva/subvencije/krediti za kupovinu i adaptaciju nepokretnosti); 

Oba supružnika ili oba vanbračna partnera koji su podnosioci prijave, moraju da ispune sve 
propisane uslove za učešće na javnom konkursu. 

Seoska kuća sa okućnicom, za čiju kupovinu podnosioci prijave konkurišu, potrebno je da 
ispunjava sledeće uslove: 

1. Da ispunjava osnovne uslove za život i stanovanje; 
2. Da se ne nalazi u gradskim i opštinskim sedištima i prigradskim naseljima; 
3. Da se nalazi u naseljenom mestu u kojem postoji bar jedan od objekata javne 

službe ili usluga, zdravstvena ambulanta, pošta, škola, stanica prevoza ili neki od 
navedenih objekata postoji u susednim naseljenim mestima; 

4. Da je upisana u katastar nepokretnosti/zemljišne knjige na ime prodavca, kao 
porodična stambena zgrada, bez tereta; 

5. Da je seoska kuća sa okućnicom, kao i svi delovi okućnice koji se nalaze na 
katastarskoj parceli na kojoj je i seoska kuća ili na susednoj katastarskoj parceli, 
izgrađena u skladu sa propisima kojima se uređuju planiranje i izgradnja; 

6. Da je vrednost predmetne seoske kuće sa okućnicom, odnosno kupoprodajna 
cena, u granicama njene vrednosti na tržištu nepokretnosti; 

7. Da seoska kuća i okućnica nisu predmet sudskog spora, kao i da ne postoje 
nerešeni imovinsko-pravni odnosi. 
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Podnosioci prijave mogu konkurisati samo jednom prijavom, osim u slučaju više sile, odnosno u 
slučaju nastanka nepredviđenih okolnosti koje podnosioci prijave nisu mogli sprečiti ili 
predvideti. 

Seoska kuća sa okućnicom može biti u susvojini više lica kada se svi suvlasnici pojavljuju kao 
prodavci svojih suvlasničkih delova. 

Ispunjenost uslova koji se odnose na seosku kuću sa okućnicom kao i procenu tržišne vrednosti 
nepokretnosti, jedinica lokalne samouprave utvrđuje zapisnikom, koji podnosioci prijave 
dostavljaju kao neophodnu dokumentaciju prilikom konkurisanja za dodelu bespovratnih 
sredstava za kupovinu seoske kuće sa okućnicom 

Prodavac seoske kuće sa okućnicom mora biti saglasan sa procenjenom tržišnom vrednošću 
nepokretnosti i to potvrđuje izjavom, koja je sastavni deo konkursne dokumentacije. 

Seoska kuća sa okućnicom ispunjava osnovne uslove za život i stanovanje ukoliko je bezbedna i 
uslovna za stanovanje, poseduje infrastrukturu – kanalizaciju ili septičku jamu, vodu, struju i ako 
postoji pristup do seoske kuće sa okućnicom preko tvrdog puta. 

Podnosioci prijave koji dobiju bespovratna sredstva ne mogu otuđiti nepokretnost u roku od 
deset godina od dana zaključenja ugovora o prodaji nepokretnosti sa prodavcem nepokretnosti 
i nepokretnost mora biti osigurana u navedenom periodu. 

Nepokretnost stečena dodelom bespovratnih sredstava ne može biti predmet hipoteke ili zaloge, 
radi obezbeđenja izvršenja obaveza iz ugovora o kreditu u roku od deset godina od dana 
zaključenja ugovora o prodaji nepokretnosti sa prodavcem nepokretnosti. 

Ovaj program se raspisuje u februaru mesecu u tekućoj godini a aktivan je do kraja novembra te 
tekuće kalendarske godine.  

Mi ovo vidimo kao šansu za naše POVRATNIKE ali i za DIJASPORU, predstavljanje ovog programa, 
ima za cilj da planirate, shodno uslovima konkursa, kada i na koji način da iskoristite vaše pravo 
a više o ovom program na web stranici : https://www.mbs.gov.rs/doc/konkursi/kuce-2023/Tekst-
javnog-konkursa.pdf 

PROGRAM PODRŠKE RAZVOJU ZADRUGARSTVA  

Zadrugarstvo u Srbiji ima utemeljenu tradiciju, ovakvim I sličnim programima se podstiče 
zadrugarstvo ali i mlade novootvorene zadruge, pored zadruga kojima je osnov poljoprivredna 
delatnost, ovim programom su podržane i socijalne zadruge, da bi se socijalno preduzetništvo 
postavljalo na zdrave noge ali i konkurentnost zadruga u Republici Srbiji.  

Podnosioci prijave na Javni konkurs mogu biti: 
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1. Zemljoradničke i poljoprivredne zadruge koje su stekle svojstvo pravnog lica upisom u 
registar koji vodi organ nadležan za poslove registracije privrednih subjekata (Agencija za 
privredne registre) do kraja 2016. godine (u daljem tekstu: stare zemljoradničke i 
poljoprivredne zadruge) 

2. Zemljoradničke i poljoprivredne zadruge koje su stekle svojstvo pravnog lica upisom u 
registar koji vodi organ nadležan za poslove registracije privrednih subjekata (Agencija za 
privredne registre) od početka 2017. godine, pa sve do momenta raspisivanja Javnog 
konkursa (u daljem tekstu: novoformirane zemljoradničke i poljoprivredne zadruge); 

3. Zemljoradničke ili poljoprivredne zadruge čija je registrovana delatnost bavljenje seoskim 
turizmom - pružanje usluga smeštaja i ishrane (u daljem tekstu: turističke zadruge), koje 
su stekle svojstvo pravnog lica upisom u registar koji vodi organ nadležan za poslove 
registracije privrednih subjekata (Agencija za privredne registre), do momenta 
raspisivanja Javnog konkursa; 

4. Zanatske zadruge i zemljoradničke ili poljoprivredne zadruge čija je registrovana delatnost 
proizvodnja predmeta ili delatnost obavljanja starih i umetničkih zanata, odnosno poslova 
domaće radinosti (u daljem tekstu: zanatske zadruge), koje su stekle svojstvo pravnog lica 
upisom u registar koji vodi organ nadležan za poslove registracije privrednih subjekata 
(Agencija za privredne registre), do momenta raspisivanja Javnog konkursa; 

5. Socijalne zadruge čiji su osnivači pripadnici ugroženih društvenih grupa (osobe sa 
invaliditetom, samohrane majke, teže zapošljiva lica, pripadnici romske nacionalne 
manjine i druge društveno ugrožene grupe), sa registrovanom delatnošću iz oblasti 
zemljoradnje, poljoprivrede, proizvodnje predmeta, obavljanje starih i umetničkih zanata, 
odnosno poslova domaće radinosti, koje su stekle svojstvo pravnog lica upisom u registar 
koji vodi organ nadležan za poslove registracije privrednih subjekata (Agencija za 
privredne registre), do momenta raspisivanja Javnog konkursa (u daljem tekstu: socijalne 
zadruge). 

Cilj programa 

Zadruge predstavljaju potencijal za održivi privredni i društveni razvoj u Srbiji i nude različite 
privredne, ekonomske i društvene prednosti u odnosu na druge oblike poslovanja. Zadruge 
funkcionišu kroz demokratski model uprave i posluju u skladu sa zadružnim vrednostima i 
principima, a sve u skladu sa članom 4. Zakona o zadrugama ("Sl. glasnik", br. 112/2015) 

Cilj Programa je sistemsko unapređenje poslovanja zadruga iz oblasti zemljoradnje, 
poljoprivrede, seoskog turizma i zanatstva, povećanje broja zadruga, razvoj zadružnog sistema i 
povećanje konkurentnosti na tržištu, kao i stvaranje mogućnosti da zadruga svojim poslovanjem 
doprinese održivom razvoju lokalne zajednice. 

Finansijski okvir 
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Maksimalan iznos bespovratnih sredstava predviđen za novoformirane zemljoradničke i 
poljoprivredne zadruge iznosi 7.500.000,00 dinara, dok za stare zemljoradničke i poljoprivredne 
zadruge iznosi 15.000.000,00 dinara. 

Maksimalan iznos bespovratnih sredstava predviđen za turističke, zanatske i socijalne zadruge 
iznosi 7.500.000,00 dinara. 

Dodeljeni iznos bespovratnih sredstava uključuje i porez na dodatu vrednost. 

Dodeljena bespovratna sredstva će biti preneta jedinici lokalne samouprave na podračun za 
tekuće namenske transfere u užem smislu odRepublike nižem nivou vlasti, a jedinica lokalne 
samouprave će ta sredstva preneti zadruzi na poseban namenski dinarski podračun otvoren kod 
Uprave za trezor. Sredstva će biti preneta na osnovu Rešenja ministra o dodeli bespovratnih 
sredstava (u daljem tekstu: Rešenje) i u roku propisanim Ugovorom o dodeli bespovratnih 
sredstava (u daljem tekstu: Ugovor). 

Dobra pribavljena na osnovu dodeljenih bespovratnih sredstava čine zadružnu svojinu zadruge i 
ista ne mogu biti otuđena u roku od pet godina od dana zaključenja Ugovora. 

Dobra pribavljena na osnovu dodeljenih bespovratnih sredstava ne mogu biti predmet hipoteke 
ili zaloge, radi obezbeđenja izvršenja obaveza iz ugovora o kreditu, u roku od pet godina od dana 
zaključenja Ugovora. 

Namena sredstava 

 Projektne aktivnosti za čiju realizaciju su namenjena bespovratna sredstva: 

1) Nabavka živih životinja od privrednih društava registrovanih za trgovinu na veliko 
životinjama za potrebe formiranja ili povećanja osnovnog stada, osim za nabavku muških 
goveda; 

2) Nabavka opreme i mehanizacije za potrebe unapređenja kvaliteta i kapaciteta farmi za 
proizvodnju mleka i tov stoke; 

3) Nabavka opreme za preradu mleka i mesa; 
4) Nabavka opreme i mehanizacije za skladištenje, sortiranje, pakovanje i preradu voća i 

povrća; 
5) Nabavka opreme i mehanizacije za potrebe proizvodnje u voćarstvu, vinogradarstvu, 

povrtarstvu i ratarstvu, kao i podizanje matičnih zasada, uključujući sisteme i opremu za 
navodnjavanje; 

6) Nabavka opreme i mehanizacije za proizvodnju i preradu ukrasnog, aromatičnog, 
začinskog i lekovitog bilja; 

7) Nabavka opreme i mehanizacije za skladištenje i preradu žitarica; 
8) Nabavka opreme za pčelarstvo; 
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9) Nabavka opreme za privredni ribolov, uzgoj i preradu ribe; 
10) Izgradnja novih smeštajnih kapaciteta nabavkom montažnih objekata- tipskih kuća 

brvnara, vajata, bungalova, po principu ključ u ruke, letnjikovaca, nabavka opreme za 
zabavni park za decu (ljuljaške, klackalice, penjalice, kućice za decu i ostalo), kao i 
pripremni građevinski radovi koji su u vezi sa postavljanjem montažnih objekata; 

11) Troškovi opremanja smeštajnih kapaciteta (nabavka nameštaja, sanitarija, opremanje 
kuhinje sa pripadajućom belom tehnikom); 

12) Nabavka opreme, mašina i alata za izradu zanatskih proizvoda, proizvoda starih i 
umetničkih zanata kao i proizvoda domaće radinosti. 

Napomena: Bespovratna sredstva za nabavku dobara iz tačke 10,11. i 12. dodeljivaće se kao 
državna pomoć male vrednosti- DE MINIMIS, u skladu sa Uredbom o pravilima za dodelu državne 
pomoći („Službeni glasnik RS“ br. 13/2010, 100/2011, 91/2012, 37/2013, 97/2013 i 119/2014). 
Projektne aktivnosti za čiju realizaciju nisu namenjena bespovratna sredstva: 

1) Troškovi nabavke građevinskog materijala i izvođenja građevinskih radova (osim za 
pripremne građevinske radove koji prethode postavljanju montažnih objekata kod 
turističkih zadruga); 

2) Troškovi overe kod javnog beležnika; 
3) Troškovi za kupovinu polovne i reparirane opreme i materijala; 
4) Pokrivanje troškova dugovanja iz prethodnog perioda; 
5) Plaćanje putem kompenzacije i cesije; 
6) Novčane kazne i troškovi parničnog postupka; 
7) Troškovi bankarskih provizija, kredita, kursnih razlika; 
8) Kreditiranje trećih lica; 
9) Konsultantske, marketinške, finansijske i ostale usluge; 
10) Troškovi prikupljanja dokumentacije za prijavu na Javni konkurs; 
11) Troškovi garancija i polise osiguranja; 
12) Troškovi prevoza; 
13) Trajna obrtna sredstva; 
14) Troškovi uvoza, carine, špedicije; 
15) Troškovi zakupa i lizinga; 
16) Troškovi amortizacije i održavanja: 
17) Troškovi nabavke koncetrovane i kabaste stočne hraneNabavka repromaterijala; 
18) Uvođenje ISO, HALAL i HASAP standarda; 
19) Nabavka motornih vozila za prevoz robe i putnika; 
20) Nabavka tehnike i bele tehnike (osim za opremanje kuhinje), sitnog ugostiteljskog 

inventara (tekstil, posuđe, escajg, dekoracija); 
21) Nabavka opreme i alata za vršenje zanatskih usluga. 
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Uslovi za učešće zadruge na konkursu: 

1) Da je zadruga registrovana u Agenciji za privredne registre; 
2) Da zadruga ima registrovani tekući račun kod Narodne banke Srbije, preko kojeg obavlja 

svoje poslovanje, u momentu podnošenjaprijave na Konkurs; 
3) Da je zadruga uskladila svoje akte, organe i poslovanje sa Zakonom o zadrugama 

(„Službeni glasnik RS“, br. 112/2015); 
4) Da je zadruga izvršila redovnu zadružnu reviziju u roku propisanim Zakonom o zadrugama 

(„Službeni glasnik RS“, br. 112/2015) 
1) (osim za zadruge koje su registrovane 2020. i 2021. godine); 
5) Da je zadruga izmirila obaveze po osnovu poreza i doprinosa, kao i druge obaveze iz javnih 

prihoda; 
6) Da nad zadrugom nije pokrenut stečajni postupak, postupak prinudne likvidacije ili 

likvidacije; 
7) Da zadruzi nije izrečena privremena ili pravosnažna mera zabrane obavljanja delatnosti; 
8) Da zadruzi nije izrečena mera privremenog ograničenja prava; 
9) Da račun zadruge nije bio u blokadi počevši od 01.01.2021. godine; 
10) Da direktor zadruge nije krivično osuđivan, kao i da se protiv njega ne vodi istraga i krivični 

postupak; 
11) Da za iste namene zadruga nije koristila i nije u postupku odobravanja podsticajnih 

sredstava koja potiču iz budžeta Republike Srbije, budžeta jedinice lokalne samouprave, 
budžeta AP Vojvodine i IPARD fondova; 

12) Novoformirane zemljoradničke i poljoprivredne, stare zemljoradničke i poljoprivredne 
zadruge kao i članice složenih zadruga koje su dobile bespovratna sredstva na Javnim 
konkursima za dodelu bespovratnih sredstava zadrugama u 2017, 2018. i 2019. godine, 
raspisanim od strane Kabineta ministra bez portfelja zaduženog za regionalni razvoj i 
koordinaciju rada javnih preduzeća, ne mogu konkurisati za dobijanje bespovratnih 
sredstava; 

13) Ukoliko planirani projekat podrazumeva i izgradnju nekog objekta, građevinsko zemljište 
na kome zadruga planira da izgradi objekat ili na kome već postoji izgrađeni objekat u koji 
će biti smeštena oprema, za koju zadruga konkuriše, treba da bude bez tereta, kao i da 
namena zemljišta bude u skladu sa planskim dokumentima, a sve na osnovu Zakona o 
planiranju i izgradnji („Službeni glasnik RS“ br. 2/2009, 81/2009 - ispr., 64/2010 - odluka US, 
24/2011, 121/2012, 42/2013 - odluka US, 50/2013 - odluka US, 98/2013 - odluka US, 
132/2014, 145/2014, 83/2018, 31/2019, 37/2019 - dr. zakon i 9/2020); 

14) Da zadruga konkuriše sa projektom koji je u vezi sa njenom delatnošću navedenom u 
osnivačkom aktu; 

15) Da zadruga konkuriše sa projektom čiju realizaciju planira na teritoriji jedinice lokalne 
samouprave, gde je registrovano sedište zadruge. 
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16) Da direktor i članovi zadruge nisu u krvnom, adoptivnom i tazbinskom srodstvu sa 
prodavcem koji je izdao predračun, koji zadruga dostavlja prilikom podnošenja prijave na 
Javni konkurs.; 

Po poslednjem aktivnom konkursu, prijave na ovaj konkurs su bile aktivne od februara do maja 
u tekućoj godini raspisivanja.  

A više o konkursu možete da pročitate na web stranici: 

https://www.mbs.gov.rs/doc/konkursi/tekst-javnog-konkursa.pdf 

 

MINISTARSTVO TURIZMA I SPORTA REPUBLIKE SRBIJE  
Kako smo analizirali lestvice ulaganja POVRATNIKA a želeli da stimulišemo DIJASPORU da se 
uključi aktivno kroz investiranje u Republiku Srbiju kao i teritoriju AP Vojvodinu Grad Novi Sad i 
unapredjenje privrednog ambijenta kao mesta za razvoj turističkih i pratećih potencijala, 
predstavili smo još jedan atraktivan program koji može da afirmiše POVRATNIKE da razmišljaju o 
grani privrede koja je u domenu turizma  a ima podsticaj koji obuhvata program sa sledećim 
razmerama i karakteristikama :  

ZA DODELU KREDITNIH SREDSTAVA ZA PODSTICANjE KVALITETA TURISTIČKE PONUDE 

Osnovni ciljevi 

1) unapređenje kvaliteta turističke ponude i intenziviranje njenog korišćenja, što 
podrazumeva: 

- izgradnju, uređenje i rekonstrukciju hotelskih i drugih smeštajnih kapaciteta, 
restorana i objekata sportsko-rekreativnog i zabavnog sadržaja, 

- restauraciju ruralnih objekata i njihovo pretvaranje u turističke kapacitete, 
- nabavku, rekonstrukciju i adaptaciju plutajućih objekata, kao i prevoznih i 

rekreativnih sredstava namenjenih posetiocima i turistima, 
- unapređenje marketinga domaće ugostiteljske ponude, 
- dizajn, pripremu proizvodnje i proizvodnju suvenira; 

2) izgradnja turističke infrastrukture i suprastrukture; 
3) usklađivanje turističkih kapaciteta sa zakonom kojim se uređuje oblast turizma i 

ugostiteljstva. 

Korišćenje kreditnih sredstava 

Pravo na korišćenje kreditnih sredstava ima 

1) privredno društvo registrovano za obavljanje delatnosti u oblasti turizma; 
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2) preduzetnik koji je registrovan za obavljanje delatnosti u oblasti turizma; 
3) poljoprivredno gazdinstvo upisano u Registar poljoprivrednih gazdinstava u skladu sa 

Zakonom o poljoprivredi i ruralnom razvoju ("Službeni glasnik RS", broj 41/09, 10/13 – dr. 
zakon, 101/16 i, 67/21 - dr. zakon i 114/21). 

Kvalifikovanje, ocenjivanje i rangiranje projekata 

Kvalifikovanje projekata vrši se na osnovu: 

1) ekonomske opravdanosti projekta; 
2) ocene finansijskog stanja i kreditne sposobnosti podnosioca zahteva; 
3) kvaliteta ponuđenih instrumenata obezbeđenja vraćanja kreditnih sredstava. 

Kvalifikovanje projekata vrši Fond za razvoj Republike Srbije (u daljem tekstu: Fond), saglasno 
zaključenom komisionom ugovoru sa Ministarstvom trgovine, turizma i telekomunikacija (u 
daljem tekstu: Ministarstvo). 

Kvalifikovanje, ocenjivanje i rangiranje projekata 

Kvalifikovanje projekata vrši se na osnovu: 

1) ekonomske opravdanosti projekta; 
2) ocene finansijskog stanja i kreditne sposobnosti podnosioca zahteva; 
3) kvaliteta ponuđenih instrumenata obezbeđenja vraćanja kreditnih  sredstava. 

Kvalifikovanje projekata vrši Fond za razvoj Republike Srbije (u daljem tekstu: Fond), saglasno 
zaključenom komisionom ugovoru sa Ministarstvom turizma i omladine (u daljem tekstu: 
Ministarstvo). 

Ocena i rangiranje kvalifikovanih projekata vrši se na osnovu: 

1) usklađenosti projekta sa Strategijom razvoja turizma Republike Srbije i drugim planskim 
dokumentima; 

2) usklađenost projekta sa propisima o minimalno tehničkim uslovima za uređenje i 
opremanje ugostiteljskih objekata; 

3) očekivanog doprinosa unapređenju standarda i kvaliteta turističke ponude; 
4) nivoa razvijenosti opštine na kojoj se realizuje projekat; 
5) usklađenosti arhitekture i gabarita objekta sa ambijentalnom celinom. 

Uslovi i način odobravanja sredstava 
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O zahtevu za korišćenje kreditnih sredstava, odlučuje Komisija koju rešenjem obrazuje ministar 
nadležan za poslove turizma. Komisija ne razmatra nepotpune zahteve i zahteve koji nisu 
kvalifikovani, odnosno koji nisu pozitivno ocenjeni od strane Fonda.  

Na osnovu propisanih kriterijuma članovi Komisije na zasedanju vrše vrednovanje i ocenu 
pristiglih projekata koji ispunjavaju uslove Konkursa, a koji su pozitivno ocenjeni od strane Fonda.  
Članovi Komisije, takođe, predlažu iznos sredstava za finansiranje projekta, maksimalno do 
iznosa koji je predložio Fond. Sredstva se odobravaju sukcesivno za projekte ocenjene sa 
prosečnom ocenom 8 i više do iznosa raspoloživih sredstava. 

Učešće kreditnih sredstava u projektu ne može biti veće od 50% ukupne vrednosti projekta. 
Kreditna sredstva se mogu koristiti za finansiranje osnovnih  i trajnih obrtnih sredstava. Učešće 
trajnih obrtnih sredstava može iznositi do 20%  ukupno odobrenih kreditnih sredstava. 

Za pravdanje odobrenih sredstava mogu se prihvatiti ulaganja koja je investitor imao u periodu 
od šest meseci pre podnošenja zahteva za odobrenje kreditnih sredstava Ministarstvu. 

Kreditni uslovi 

Kreditna sredstva realizuju se preko Fonda, sa kamatnom stopom od 1% na godišnjem nivou, uz 
valutnu klauzulu. 

Rok otplate dodeljenih kreditnih sredstava je do 72 meseca po isteku odložnog roka koji traje 12 
meseci i računa se od dana prvog povlačenja kreditnih sredstava, osim za “green field“ investicije 
kojima se finansira izgradnja turističke infrastrukture i suprastrukture, za koje odložni rok traje 
24 meseca i računa se od prvog povlačenja kreditnih sredstava. 

Otplata kreditnih sredstava vršiće se u tromesečnim anuitetima koji dospevaju 31. marta, 30. 
juna, 30. septembra i 31. decembra u godini. 

Instrumenti obezbeđenja urednog vraćanja kredita su: 

1. sopstvena solo menica i hipoteka na nepokretnosti – građevinskom objektu, objektu u 
izgradnji ili građevinskom zemljištu u privatnoj svojini, u odnosu 1:1 na ukupnu vrednost 
odobrenih kreditnih sredstava, ili 

2. sopstvena menica sa avalom poslovne banke, ili 
3. garancija poslovne banke. 

Minimalni iznos odobrenih kreditnih sredstava za poljoprivredna gazdinstva, preduzetnike i 
mikro pravna lica je 500.000 dinara, a za ostala privredna društva  je 2.000.000 dinara. 

Značaj ovog konkursa sa subvencionisanom kamatnom stopom, ima ulogu da razvija turizam kao 
granu privrede u Republici Srbiji ali i da se obrati kako privrednim društvima, preduzetnicima 
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tako podjednako poljoprivrednim gazdinstvima koja imaju delatnost koja je vezana za turizam, 
smeštajne kapacitete i registraciju u nadležnoj instituciji Uprave za trezor RS.  

Konkurs je posledenje godine objavljen u januaru tekuće godine a trajajo je do septembra, tako 
iz godine u godinu tradicionalno. Ovaj konkurs je šansa za one koji investiraju, nisu u prilici da 
čekaju godinu ili dve na rezultate konkursa koji podržavaju razvoj turizma, poslovanje iziskuje 
brzo delovanje, a smatramo da je ovaj konkurs jedan od boljih alata za razvoj potencijala onih 
koji planiraju da razvijaju turizam.  

 

KAKO POVRATNIK U SRBIJI IMA PREDNOST KAO ZAPOSLENI ALI I POSLODAVAC KOJI GA 
ZAPOŠLJAVA  

Koliko prava – subvencija ostvaruje povratnik iz DIJASPORE, bavićemo se kroz modele, za 
poslodavce koji zapošljavaju  povratnike.  

Da li poslodavci u Republici Srbiji imaju interes angažovanja povratnika iz dijaspore ? 

Stimulativne mere za povratnike iz dijaspore kod poslodavaca koji ih angažuju  

Od 2020 godine do 2025 godine aktivan program  

Poreske olakšice za zapošljavanje povratnika iz dijaspore i stranaca (novonastanjene obveznike) 
počele su sa primenom marta 2020. godine. Predviđeni podsticaji mogu se koristiti za 
zapošljavanje povratnika iz dijaspore, uključujući mlade kao i strance. Ostvaruju se u 
vidu plaćanja umanjenih poreza i doprinosa na zarade povratnika iz inostranstva. 

Poslodavac koji zasnuje radni odnos sa novonastanjenim obveznikom može da koristi olakšice u 
vidu smanjenja osnovice za porez i doprinose na zarade za 70%. Ove poreske olakšice za 
zapošljavanje povratnika i stranaca mogu koristiti firme, odnosno poslodavci, inovacioni 
privrednici, koji zaposle naše ljude iz dijaspore, ali i ako zaposle strance. Privrednicima koji ih 
zaposle biće omogućeno da plaćaju 70% niže poreze i doprinose na njihove zarade tokom pet 
godina. 

Dostupni podsticaji počeli su da važe 1. marta 2020. i predstavljaju mere za razvoj inovativne 
privrede. Propisane su u skladu sa članom 15v ZPDG i članom 15a ZDOSO. Po stvaranju uslova za 
njihovu primenu donet je Pravilnik kojim se bliže propisuje način ostvarivanja prava na umanjenje 
osnovice poreza na zarade za novonastanjenog obveznika. Pravilnik je stupio na snagu 
14.11.2020. 

Kao i druge aktuelne poreske olakšice za zapošljavanje, tako i olakšice za strance i 
povratnike imaju za cilj da podstaknu domaće poslodavce na zaposlenje novih radnika. U 
konkrenom slučaju, na zapošljavanje stranaca i povratnika iz dijaspore, uključujući doseljenike i 
mlade povratnike. 
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Na šta se odnose poreske olakšice za zapošljavanje povratnika i stranaca 
Podsticaji se odnose na poresko oslobođenje prilikom zapošljavanja povratnika iz inostranstva, 
kao i stranaca. Domaći poslodavci koji ih koriste mogu ostvariti pravo na: 

- umanjenje osnovice poreza na zarade za 70%; 

- umanjenje osnovice doprinosa za 70%. 

Da bi se ostvarile, povratnici i stranci (novonastanjena lica) i kvalifikovani poslodavac 
moraju zasnovati radni odnos na neodređeno vreme. Prilikom sklapanja ugovora o radu moraju 
biti ispunjeni dodatni uslovi, a to su: 

• da se radni odnos zasniva na radnom mestu za koje postoji potreba da lice ima posebno 
stručno obrazovanje, 

• da je to lice za kojim postoji potreba koja se ne može lako zadovoljiti na domaćem tržištu 
rada. 

Navedeni podsticaji samo su jedna od mera za razvoj inovativne privrede. Mogu se ostvariti za 
povratnike iz inostranstva, kao i za strance koji ispunjavaju opšte uslove za primenu olakšica. 

OVE MERE PRATE INOVATIVNU PRIVREDU  

Navedeni podsticaji samo su jedna od mera za razvoj inovativne privrede. Mogu se ostvariti za 
povratnike iz inostranstva, kao i za strance koji ispunjavaju opšte uslove za primenu olakšica. 
 
Za koji period se ostvaruju olakšice za novonastanjene obveznike ? 
 Kvalifikovani poslodavci mogu da ostvare pravo na poreske olakšice za novonastanjene 
obveznike za period od pet godina, počevši od dana zaključenja ugovora o radu. Pravo se 
ostvaruje nezavisno od promene poslodavaca. Ispunjenost uslova u vezi sa korišćenjem 
podsticaja, sa radnim mestom, kao i uslova za novonastanjenog obveznika tokom tog perioda se 
podrazumeva. 

Novonastanjeni obveznik ima pravo na korišćenje olakšice od prve zarade, koja je isplaćena za 
mesec u kome su od nadležnih organa pribavljeni dokazi o ispunjenosti uslova. 

Ko se smatra kvalifikovanim poslodavcem? 
Poslodavci koji imaju pravo na poresku olakšicu za novonastanjene obveznike (povratnike, 
doseljenike, strance) su kvalifikovani poslodavci. Da bi mogli da ih koriste postrebno je da ispune 
određene uslove: 

• kvalifikovani poslodavac mora biti rezident Republike Srbije (da je domaći poslodavac); 
• da se ne smatra povezanim licem sa poslodavcem kod koga je novonastanjeni obveznik 

prethodno bio zaposlen; 
• kvalifikovanim poslodavcem smatra se bilo koji poslodavac rezident Republike Srbije, koji 

zasnuje radni odnos sa novonastanjenim licem koji je od 1990. godine barem tri godine 
na teritoriji Republike imao prebivalište ili centar poslovnih i životnih interesa. 

 
Izjava za novonastanjenog obveznika 
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Kvalifikovani poslodavac koji sklapa radni odnos sa novonastanjenim obveznikom ima obavezu 
da sastavi pisanu izjavu, kojom se potvrđuje da pre zasnivanja radnog odnosa to lice nije bilo u 
radnom odnosu kod bilo kog poslodavca koji bi se u momentu sticanja statusa novonastanjenog 
obveznika smatrao povezanim licem sa tim kvalifikovanim poslodavcem. 

U slučaju promene kvalifikovanog poslodavca, odnosno ukoliko radnik koji se smatra 
novonastanjenim obveznikom zaključi ugovor o radu sa drugim kvalifikovanim 
poslodavcem, ponovo se sačinjava izjava. Ovu obavezu ima i svaki naredni kvalifikovani 
poslodavac ukoliko dođe do promene firme u kojoj se lice sa statusom novonastanjenog 
obveznika zapošljava. 

Pisana izjava potvrđuje se da to lice pre zasnivanja radnog odnosa sa kvalifikovanim poslodavcem 
nije bio u radnom odnosu. Sa druge strane, ukoliko jeste bio zaposlen kod jednog ili više 
poslodavaca, u pisanoj izjavi se navodi pun naziv, sedište svakog, kao i država odakle je firma. 

 

Ko se može smatrati novonastanjenim obveznikom? 
  

Povratnicima iz dijaspore, odnosno novonastanjenim licima smatraju se: 

1. obveznici koji nisu pretežno boravili na teritoriji Republike Srbije u periodu od 24 meseca 
pre datuma zaključenja ugovora o radu sa kvalifikovanim poslodavcem (najmanje dve 
godine) – tu spadaju stranci i povratnici iz dijaspore, nevezano za godine života; 

2. obveznici koji u trenutku zaključenja ugovora o radu sa kvalifikovanim poslodavcem imaju 
manje od 40 godina života, i da su u periodu od 12 meseci pre zaključenja ugovora o radu 
sa tim poslodavcem pretežno boravili van Republike Srbije radi daljeg školovanja ili radi 
stručnog usavršavanja – mladi povratnici. 

Dakle, postoje dve kategorije novonastanjenih obveznika. Svaki od njih zasebno ima propisane 
uslove koji moraju biti ispunjeni kako bi se lice smatralo novonastanjenim obveznikom, bilo da 
su u pitanju stranci, povratnici iz dijaspore ili mladi povratnici. Dovoljno je da radnik za koga će 
se koristiti podsticaj ispunjava jednu kategoriju, kao i uslove u pogledu radnog mesta i posebnog 
stručnog obrazovanja (konkretno – za iznos njegove najmanje mesečne bruto zarade). 

Pravo se ostvaruje bez obzira na promenu poslodavca, ukoliko su ispunjeni navedeni uslovi u 
pogledu radnog mesta i stručnog obrazovanja. I novi poslodavac zapošljavanjem 
novonastanjenog obveznika stiče pravo da koristi poresku olakšicu, u roku od 5 godina počevši 
od datuma zasnivanja radnog odnosa. 

  

Olakšica 70% manja osnovica za plaćanje poreza i doprinosa za zapošljavanje stranaca 
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Prva kategorija novonastanjenih obveznika se odnosi na strance (i određene povratnike). Da bi 
poslodavac ostvario poreski podsticaj vidu umanjene osnovice za plaćanje poreza i doprinosa za 
70% pri zasnivanju radnog odnosa, potrebno je da budu ispunjeni određeni uslovi: 

• da lice koje se zapošljava nije pretežno boravilo na teritoriji Republike Srbije u periodu od 
24 meseca pre datuma zasnivanja ugovora o radu sa kvalifikovanim poslodavcem (da je u 
inostranstvu bilo najmanje dve godine – 24 meseca); 

• da se radni odnos zasniva sa domaćim poslodavcem na radnom mestu, za koje je 
potrebno određeno stručno obrazovanje i potreba za radnikom koju ne zadovoljava 
domaće tržište rada; 

• da je ugovorena mesečna bruto 1 zarada veća od 264.684 dinara. 
  

Dodatni uslov za novonastanjene obveznike za umanjenje osnovice jeste da se zasnivanjem 
radnog odnosa on nastanjuje u Srbiji i da se smatra poreskim rezidentom. Navedeni uslovi važe 
kada je u pitanju zapošljavanje povratnika iz dijaspore. U slučaju zapošljavanja stranaca zarada 
koju ostvaruje mora biti veća od 264.684 dinara. 

Za period boravka zaposlenog, kojim se dokazuje da nije pretežno boravio u Srbiji u periodu od 
24 meseca pre zaključenja ugovora o radu sa kvalifikovanim poslodavcem podnose se dodatne 
isprave: 

• potvrda o promeni prebivališta, odnosno boravišta u Srbiji, izdata od nadležnog organa 
Republike Srbije; 

• potvrda o prebivalištu ili boravištu u drugoj državi, izdata od nadležnog organa druge 
države; 

• potvrda stranog poslodavca o radnom odnosu u drugoj državi i radu na teritoriji druge 
države; 

• dokaz nadležnog organa socijalnog osiguranja druge države da je zaposleni bio 
osiguranik po propisima te države; 

• pisana izjava da je lice u periodu od 24 meseca pre zasnivanja radnog odnosa pretežno 
boravilo na teritoriji jedne ili više drugih država (izjava da sadrži podatke o državi ili 
državama u kojima je boravilo, kao i da lice neprekidno ili sa prekidima nije boravilo u Srbiji 
više od 366 dana u periodu od dve godine pre datuma zaključenja ugovora o radu). 

  

Olakšica umanjenje 70% osnovice poreza i doprinosa za zapošljavanje mladih povratnika 
 Druga kategorija novonastanjenih obveznika se odnosi na mlade povratnike. Da bi osnovica za 
obračun poreza na zarade i doprinosa bila umanjena za 70%, potrebno je takođe da budu 
ispunjeni uslovi: 

• u momentu zaključenja radnog odnosa sa kvalifikovanim poslodavcem lice koje se 
zapošljava mora biti mlađe od 40 godina; 

• da je minimum 12 meseci u periodu pre zasnivanja ugovora o radu pretežno boravilo van 
Republike Srbije radi daljeg školovanja ili stručnog usavršavanja; 
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• da se zapošljava na radnom mestu za koje je potrebno posebno stručno obrazovanje i za 
koje nisu zadovoljene potrebe za kadrom na domaćem tržištu rada; 

• da prilikom zapošljavanja ostvaruje mesečnu zaradu veću od 176.456 dinara. 
  

Dodatni uslov koji mora biti ispunjen za umanjenje osnovice 70% jeste da se mladi povratnik, 
odnosno lice koje zasniva ili je zasnovalo radni odnos nastanjuje na teritoriji Republike Srbije i da 
se smatra njenim poreskim rezidentom. 

  

Za period boravka u drugoj zemlji radi obrazovanja i stručnog usavršavanja, kojim se dokazuje 
da u periodu od 12 meseci pre zaključenja ugovora o radu sa kvalifikovanim poslodavcem lice 
nije pretežno boravilo u Srbiji, podnose se dodatne isprave: 

• potvrda o promeni prebivališta ili boravišta u Srbiji; 
• potvrda o prebivalištu ili boravištu u drugoj državi; 
• pisana izjava kojom se potvrđuje da je 12 meseci pre zapošljavanja lice pretežno boravilo 

na teritoriji druge države (izjava sadrži podatke o jednoj ili više državama u kojima je 
boravilo, i da nije neprekidno ili sa prekidima boravilo u Srbiji više od 183 dana u periodu 
od 12 meseci pre zasnivanja ugovora o radu); 

• uverenje, diplomu ili potvrdu o završenom obrazovanju ili stručnom usavršavanju u 
drugoj zemlji. 

  

Obaveza nastanjivanja na teritoriji Republike Srbije 
Novonastanjeni obveznik pravo na umanjenje poreza i doprinosa na zarade za 70% ostvaruje 
kada: 

• se prilikom zasnivanja radnog odnosa ili u razumnom roku nakon zapošljavanja nastanjuje 
na teritoriji Republike Srbije; 

• ispunjava uslove da se smatra poreskim rezidentom po osnovu centra poslovnih i životnih 
interesa u Srbiji, kao i za primenu Ugovora o izbegavanju dvostrukog oporezivanja. 

  

Za dokazivanje boravka prilaže sledeća dokumenta: 

• dokaz o sopstvenom pravu svojine ili pravu svojine članova porodice na nepokretnosti; 
• pisanu izjavu kojom se potvrđuje da je lice nastanjeno na teritoriji Republike zajedno sa 

supružnikom i zajedničkom maloletnom decom; 
• uverenje o prebivalištu ili boravištu u Republici; 
• dokaz o odobrenom privremenom boravku ili odobrenom stalnom nastanjenju; 
• takav dokaz za supružnika i zajedničku maloletnu decu. 
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Rok za pribavljanje dokumentacije 
Kvalifikovani poslodavac ima obavezu da sakupi dokumentaciju o novozaposlenom 
obvezniku najkasnije do dana kada mu se isplaćuje prva zarada, po osnovu koje i ostvaruje pravo 
na poresku olakšicu i umanjenje. 

Ukoliko dođe do promene kvalifikovanog poslodavca (kada povratnik iz dijaspore zaključi ugovor 
o radu sa drugim) takođe i on ima obavezu prikupljanja dokumentacije. Tako dokazuje 
ispunjenost uslova kako bi ostvario pravo na korišćenje poreske olakšice. Ukoliko dođe do 
promene više poslodavaca, onda ovu obavezu ima svaki naredni kvalifikovani poslodavac sa 
kojim se zasniva ugovor o radu. 

 

REPUBLIČKE I  LOKALNE SLUŽBE ZA PODRŠKU LICA KOJA SU NE ZAPOSLENA/ POSLODAVCE KOJI 
ZAPOŠLJAVAJU  

Ove nacionalne i lokalne mere na nivou lokalnih filijala Nacionalne službe za zapošljavanje 
Republike Srbije  , kako za  poslodavce tako i za  one koji prvi put zasnivaju radni odnos ili su 
nezaposleni na tržištu rada , kroz svoje sjajne mere aktivne politike zapošljavanja plasirali 
podršku koja je kroz više javnih poziva aktivna tokom čitave godine, a mi vam predstavljamo 
najznačajnije programe za vas POVRATNIKE, bilo da planirate da se samozaposlite, 
prekvalifikujete , da ostvarite PRVU PLATU, podjednako vas upucujemo u mere u zavisnosti da li 
ste lice koje traži posao , hoce da se samozaposli ili ste poslodavac .  

MERE AKTIVNE POLITIKE ZAPOŠLJAVANJA  

Na teritoriji Republike Srbije, kroz rad filijala Nacionalne službe za zapošljavanje, imate na 
raspolaganju elektronski servis, koji zaista funkcionalno prati savremene tehnologije i  štedi 
vreme , kroz ovaj on line servis na sledećoj WEB stranici :  https://www.nsz.gov.rs/ , možete da se 
informišete, prijavite ili da kontaktirate vašu nadležnu službu , koja radi i deluje na nivou lokalne 
zajednice ili sedišta vašeg prebivališta.  

Nacionalna služba za zapošljavanje uz svoj stručni tim nudi , onima koji traže posao sledeće :  

OBUKA ZA AKTIVNO TRAŽENJE POSLA  

TRENING SAMOEFEKTIVNOSTI  

KLUB ZA TRAŽENJE POSLA  

Napomena, ovo nisu administrativne formalne službe, ove službe zaista rade, imaju stručne 
kadrove, kadrove koji su sa velikim stepenom empatije, kao i ozbiljnim obrazovanjem , koje je 
kako formalno tako i neformalno da bi svaki pojedinac pronašao posao po svojoj meri ili izvršio 
neki vid prekvalifikacije.  
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KONKURSI ZA NEZAPOSLENA LICA ILI POSLODAVCE  

U ovoj aktivnoj meri Republike Srbije koja podrazumeva podršku poslodavcima na teritoriji 
Republike Srbije, ali i licima koja su u postupku traženja posla, da li kao dugoročno nezaposlena 
lica, invalidi, deca palih boraca, nacionalne manjinske zajednice, samohrani roditelji, deca bez 
roditeljskog staranja, lica koja imaju više od 50 godina života ili mladi koji su okončali srednje / 
visoko obrazovanje a prvi put se zapošljavaju , imaju na raspolaganju kako kroz Nacinalne mere 
, tako lokalne zajednice i Gradove više konkursa koji su im na raspolaganju u toku kalendarske 
godine, a mi vam predstavljamo Nacinalni program :  

JAVNI POZIVI ZA REALIZACIJU PROGRAMA ZAPOŠLJAVANJA MLADIH „ MOJA PRVA PLATA „  

Program je namenjen podsticanju zapošljavanja mladih, mada, ovaj program se sprovodi kroz 
meru koja ne podrazumeva zasnivanje radnog odnosa kod poslodavca, već osposobaljavanje 
kako bi samostalno mogao da radi, a sve uz nameru postignuća koja se ogledaju kroz znanja , 
veštine i kompetencije koje su odlika zanimanja za koje se mladi školuju, a pre svega ovaj 
program je oslonjen na podršku mladih sa okončanim srednjim/viskim  obrazovanjem koji nisu 
imali iskustvo u radu i struci, kako bi kroz program u trajanju od 9 meseci, pored znanja i iskusta, 
ostvarili pravo na novčanu nadoknadu i to  

ZA LICA SA SREDNJIM OBRAZOVANJEM NADOKNADA OD 28.000,00 DINARA NA MESEČNOM 
NIVOU I  

ZA LICA SA VISOKIM OBRAZOVANJEM NADOKNADA OD 34.000,00 DINARA NA MESEČNOM NIVOU  

Ovaj program je pre svega namenjen za poslodavce, koji ispunjavaju uslove konkursa koji 
podrazumevaju : 

1. ima sedište na teritoriji Republike Srbije;  
2. izmiruje obaveze po osnovu poreza i doprinosa za obavezno socijalno osiguranje u  

zakonskim rokovima;  
3. u poslednjih šest meseci nije bio duže od 30 dana neprekidno evidentiran u registru 

dužnika prinudne naplate Narodne banke Srbije;  
4. izmirio je ranije ugovorne i druge obaveze prema Nacionalnoj službi za 

zapošljavanje, osim za obaveze čija je realizacija u toku, pod uslovom da iste 
redovno izmiruje;   

5. ima zaposlenog mentora sa najmanje istim nivoom obrazovanja koji se zahteva za 
poslove za koje se nezaposleni osposobljava, zaduženog za osposobljavanje lica, 
zaposlenog u mestu u kojem se realizuje osposobljavanje lica;  
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6. ima najmanje dve godine radnog iskustva na poslovima na kojima će se 
nezaposleni osposobljavati, pri čemu jedan mentor može biti zadužen za 
osposobljavanje najviše od 3 do 5 lica u zavisnosti od tehničkih, prostornih i drugih 
kapaciteta za osposobljavanje lica, odnosno, radnog prostora, tehničkih sredstava 
i opreme koji po funkcionalnosti odgovaraju zahtevanom broju lica i vrsti poslova 
za koje se osposobljavaju i dr.  ima tehničke, prostorne i druge kapacitete za 
osposobljavanje lica, odnosno radni prostor, tehnička sredstva i oprema po 
funkcionalnosti odgovaraju zahtevanom broju lica i vrsti poslova za koje se 
osposobljavaju i obezbeđuje sve druge uslove u skladu sa propisima o bezbednosti 
i zaštiti na radu; 

BOROJ LICA KOJE POSLODAVAC MOŽE DA UKLJUČI U PROGRAM  

Broj nezaposlenih lica na osposobljavanju, poslodavac koji ima do 5 zaposlenih ima pravo da u 
Program uključi jednonezaposleno lice, poslodavac koji ima od 6 do 14 zaposlenih ima pravo da 
u Programuključi najviše dva nezaposlena, a poslodavac koji ima 15 i više zaposlenih imapravo 
da u Program uključi nezaposlene čiji broj ne može biti veći od 20% ukupnogbroja zaposlenih. 

INFORMACIJE OD ZNAČAJA ZA NEZAPOSLENE  

Uslovi za nezaposlena lica 

Nezaposleno lice se može uključiti u Program ako: 

Ø se nalazi na evidenciji nezaposlenih Nacionalne službe za zapošljavanje,ima najmanje 
srednje obrazovanje, 

Ø ima do navršenih 30 godina na dan prijave za učešće u Programu, 
Ø nema radnog iskustva stečenog na poslovima u okviru nivoa obrazovanja nakojima će se 

osposobljavati, odnosno ima stečeno radno iskustvo kraće od 6meseci na poslovima u 
okviru nivoa obrazovanja sa kojim konkuriše, 

Ø nema položen stručni ispit za poslove u okviru nivoa obrazovanja sa kojimkonkuriše, 
Ø nije ranije bilo korisnik Programa „Moja prva plata“, 
Ø u periodu od šest meseci pre objave ovog javnog poziva nije bilo u radnomodnosu kod 

izabranog poslodavca. 

Kako bi mladi konkurisali i prijavili se na ovaj konkurs, koji je aktivan već duži niz godina i podržan 
od Republike Srbije i Nacionalne službe za zapošljavanje Republike Srbije, a raspisuje se jednom 
godišnje, po poslednjim  podacima prijavljivanje kandidata je bilo u 11 mesecu tekuce godine, a 
pak za poslodavce od 11. meseca do 12 meseca tekuce godine. Mladi koji žele osposobljavanje 
se samostalno prijavljuju, a selekcije odabira kandidata radi POSLODAVAC  koji  takođe podnosi 
zahtev za osobama koje mogu na nivou njihovih preduzeća da se stručno usavršavaju.  
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JAVNI POZIV ZA REALIZACIJU MERE PRIPRAVNIŠTVA ZA 
NEZAPOSLENE SA SREDNjIM OBRAZOVANjEM  
Ovaj program je značajan za zanimanja koja podrazumevaju obavezan pripravnički staž, koji jeste 
uslov za polaganje stručnog ispita, kada je to zakon propisao i definisao kao osnovni uslov za 
zaposlenje, ili uspostavljanje budućeg radnog odnosa za lice koje je okončalo srednju stručnu 
školu.  

Ove mere se realizuju isključivo u privatnom sektoru, Nacionalna služba za zapošljavanje 
Republike Srbije, finansira ovu meru u trajanju od 6 meseci za poslodavca, poslodavac ima benefit 
da za angažovana lica ima pripadajući porez i doprinos, koji je definisan prema Zakonu Republike 
Srbije.  

Poslodavcima kao i budućim pripravnicima ovaj program je na raspolaganju jednom godišnje, u 
odnosu na poslednji konkurs bio je aktuelan od februara meseca tekuće godine.  

JAVNI POZIV ZA REALIZACIJU MERE PRIPRAVNIŠTVA ZA NEZAPOSLENE SA VISOKIM  
OBRAZOVANjEM 

Ovaj program je značajan za zanimanja koja podrazumevaju obavezan pripravnički staž, koji jeste 
uslov za polaganje stručnog ispita, kada je to zakon propisao i definisao kao osnovni uslov za 
zaposlenje, ili uspostavljanje budućeg radnog odnosa za lice koje je okončalo srednju stručnu 
školu.  

Ove mere se realizuju isključivo u privatnom sektoru, Nacionalna služba za zapošljavanje 
Republike Srbije, finansira ovu meru u trajanju do 12 meseci za poslodavca, poslodavac ima 
benefit da za angažovana lica na mesečnom nivou  neto minimalnu zaradu uvećanu za 20 % ( pun 
fond radnih časova ) i pripadajuće poreze i doprinose za obavezno socijalno osiguranje.  

Poslodavcima kao i budućim pripravnicima ovaj program je na raspolaganju jednom godišnje, u 
odnosu na poslednji konkurs bio je aktuelan od februara meseca tekuće godine.  

JAVNI POZIV NEZAPOSLENIMA ZA DODELU SUBVENCIJA ZA SAMOZAPOŠLJAVANJE  

Ova mera Vlade Republike Srbije koja ima stimulaciju otvaranja radnih mesta kao i podršci malim 
biznisima, pre svega jeste ključna za svaki početak, ukoliko znamo da lice koje aplicira za ovu 
meru ima novac koji je obezbedjen za poreze i doprinose u trajanju od godinu dana. Naša 
preporuka je, da ova mera može da pomogne kako POVRATNICIMA, tako i ostalim građanima, 
koji naročito planiraju da obavljaju samostalne zantske usluge, kako kroz očuvanje starih zanata, 
tako preduzetničkih delatnosti da li one bile usluge ili proizvodnje ali sa naglaskom na radnje, 
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koje zapošljavaju uglavnom jedno lice, vlasnika ili osnivača preduzetnika. U Start up biznisima, 
ova podrška pruža komforniju poslovnu politiku razvoja, naročito u prvoj godini kada preduzetnik 
– privrednik izlazi na tržišnu utakmicu, gde pored kupovine osnovnih sredstava za rad, zakupa 
lokala, troškova marketinga, treba da plaća i poreze / doprinose za ličnu zaradu, naravno spram 
odabira delatnosti, biće mu olakšan rad i manja tenzija kao briga kako zaraditi za poreze / 
doprinose u prvoj godini poslovanja.  

Treba uzeti u obzir, da je najbolji strateški pristup, korišćenje subvencija za samozapošljavanje, 
sa ukrštanjem dodatnih grant šema u vidu bespovratnih sredstava za kupovinu osnovnih 
sredstava za rad, kroz iskustvo savetujemo, meru Ministarstva privrede Republike Srbije Start Up 
program, koji je po prvi put u ovoj godini dozvolio da možete da koristite kako program 
samozapošljavanja od strane Nacionalne službe za zapošljavanje Republike Srbije tako i uporedo 
program Start Up.  

Ovo je prava mera za početak, obzirom, da samozapošljavate sebe, dobijate mogućnost kupovine 
subvencionisane opreme za rad – kao osnovnog sredstva i imate godinu dana mirovanja kredita, 
a nakon toga 4 godine otplate u jednakim odabranim anuitetima za koje se opredelite sa 
minimalnim kamatnim stopama.  

Preduslov za korišćenje ove mere je da ste nezaposleni i da ste prošli obuku za započinjanje 
poslovanja , da li kod Nacionalne službe za zapošljavanje ili nekog drugog nadležnog tela kao što 
su Regionalne razvojne agencije koje imaju sertifikovane obuke koje se ne naplaćuju.  

 

VISINA SUBVENCIJA  

Nadoknada koja vam je na raspolaganju u jednokratnom iznosu od 300.000,00 dinara za 
nezaposlena lica ili za lica sa invaliditetom u iznosu od 330.000,00 dinara, dobre preporuke su 
udruživanje, koje može da obezbedi veći novčani iznos i poveća mogućnost konkurentnosti, 
recimo, salon lepote, koji ima frizera, pedikira i kozmetičara, kako bi razmišljali o razvoju ali i 
većem profit, kroz ugao konkurentnosti zbog kojih vaši korisnici uluga koriste vaše proizvode, 
sugestivno vam predlažemo modele udruživanja.  

KO MOŽE DA OSTVARI PRAVO NA SUBVENCIJE  

Nezaposleno lice ostvaruje subvencije ako je  

Ø na evidenciji Nacionalne službe za zapošljavanje i redovno se javlja 
Ø okončalo obuku za razvoj preduzetništva po planu I program Nacionalne službe za 

zapošljavanje ili druge institucije koja odgovara i u skladu je programa  
Ø da je ranije obaveze prema Nacionalnoj službi za zapošljavanje izmirilo 
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Ø da ima pravo da koristi okvire DE MINIMIS sredstava – sredstva državne pomoći  ( kako 
u tekućoj tako i u prethodne dve godine )  

KO NE MOŽE DA KORISTI SREDSTVA ZA SAMOZAPOŠLJAVANJE  

Ø za obavljanje delatnosti koje se ne finansiraju, prema spisku delatnosti koji je definisan u 
programu 

Ø za obavljanje poslova / delatnosti za koje je rešenjem o invalidnosti ili rešenjem o proceni 
radne sposobnosti i mogućnostima zaposlenja ili održavanje zaposlenja utvrđeno da 
osoba sa invaliditetom ne može da ih obavlja 

Ø za osnivanje udruženja i  
Ø ako je već bila korisnik sredstva delom ili sredstvima Nacionalne službe za zapošljavanje 

DELATNOSTI KOJE SE NE SUBVENCIONIŠU  

POLJOPRIVREDA, ŠUMARSTVO I RIBARSTVO 
01.11 Gajenje žita (osim pirinča), leguminoza i uljarica 
01.12 Gajenje pirinča 
01.13 Gajenje povrća, bostana, korenastih i krtolastih biljaka 
01.14 Gajenje šećerne trske 
01.15 Gajenje duvana 
01.16 Gajenje biljaka za proizvodnju vlakana 
01.19 Gajenje ostalih jednogodišnjih i dvogodišnjih biljaka 
01.21 Gajenje grožđa 
01.22 Gajenje tropskog i suptropskog voća 
01.23 Gajenje agruma 
01.24 Gajenje jabučastog i koštičavog voća 
01.25 Gajenje ostalog drvenastog, žbunastog i jezgrastog voća 
01.26 Gajenje uljnih plodova 
01.27 Gajenje biljaka za pripremanje napitaka 
01.28 Gajenje začinskog, aromatičnog i lekovitog bilja 
01.29 Gajenje ostalih višegodišnjih biljaka 
01.30 Gajenje sadnog materijala 
01.41 Uzgoj muznih krava 
01.42 Uzgoj drugih goveda i bivola 
01.43 Uzgoj konja i drugih kopitara 
01.44 Uzgoj kamila i lama 
01.45 Uzgoj ovaca i koza 
01.46 Uzgoj svinja 
01.47 Uzgoj živine 
01.49 Uzgoj ostalih životinja 
01.50 Mešovita poljoprivredna proizvodnja 
01.61 Uslužne delatnosti u gajenju useva i zasada 
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01.62 Pomoćne delatnosti u uzgoju životinja 
01.63 Aktivnosti posle žetve 
01.64 Dorada semena 
SNABDEVANJE ELEKTRIČNOM ENERGIJOM, GASOM, PAROM I KLIMATIZACIJA 
35.14 Trgovina električnom energijom 
35.23 Trgovina gasovitim gorivima preko gasovodne mreže 
TRGOVINA NA VELIKO I TRGOVINA NA MALO; POPRAVKA MOTORNIH VOZILA I 
MOTOCIKALA 
45.11 Trgovina automobilima i lakim motornim vozilima 
45.19 Trgovina ostalim motornim vozilima 
45.31 Trgovina na veliko delovima i opremom za motorna vozila 
45.32 Trgovina na malo delovima i opremom za motorna vozila 
45.40 Trgovina motociklima, delovima i priborom, održavanje i popravka motocikala 

46.11 
Posredovanje u prodaji poljoprivrednih sirovina, životinja, tekstilnih sirovina i 
poluproizvoda 

46.12 Posredovanje u prodaji goriva, ruda, metala i industrijskih hemikalija 
46.13 Posredovanje u prodaji drvne građe i građevinskog materijala 
46.14 Posredovanje u prodaji mašina, industrijske opreme, brodova i aviona 
46.15 Posredovanje u prodaji nameštaja, predmeta za domaćinstvo i metalne robe 
46.16 Posredovanje u prodaji tekstila, odeće, krzna, obuće i predmeta od kože 
46.17 Posredovanje u prodaji hrane, pića i duvana 
46.18 Specijalizovano posredovanje u prodaji posebnih proizvoda 
46.19 Posredovanje u prodaji raznovrsnih proizvoda 
46.21 Trgovina na veliko žitom, sirovim duvanom, semenjem i hranom za životinje 
46.22 Trgovina na veliko cvećem i sadnicama 
46.23 Trgovina na veliko životinjama 
46.24 Trgovina na veliko sirovom, nedovršenom i dovršenom kožom 
46.31 Trgovina na veliko voćem i povrćem 
46.32 Trgovina na veliko mesom i proizvodima od mesa 
46.33 Trgovina na veliko mlečnim proizvodima, jajima i jestivim uljima i mastima 
46.34 Trgovina na veliko pićima 
46.35 Trgovina na veliko duvanskim proizvodima 
46.36 Trgovina na veliko šećerom, čokoladom i slatkišima 
46.37 Trgovina na veliko kafom, čajevima, kakaom i začinima 
46.38 Trgovina na veliko ostalom hranom, uključujući ribu, ljuskare i mekušce 
46.39 Nespecijalizovana trgovina na veliko hranom, pićima i duvanom 
46.41 Trgovina na veliko tekstilom 
46.42 Trgovina na veliko odećom i obućom 
46.43 Trgovina na veliko električnim aparatima za domaćinstvo 
46.44 Trgovina na veliko porculanom, staklenom robom i sredstvima za čišćenje 
46.45 Trgovina na veliko parfimerijskim i kozmetičkim proizvodima 
46.46 Trgovina na veliko farmaceutskim proizvodima 
46.47 Trgovina na veliko nameštajem, tepisima i opremom za osvetljenjem 
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46.48 Trgovina na veliko satovima i nakitom 
46.49 Trgovina na veliko ostalim proizvodima 
46.51 Trgovina na veliko računarima, računarskom opremom i softverima 
46.52 Trgovina na veliko elektronskim i telekomunikacionim delovima i opremom 
46.61 Trgovina na veliko poljoprivrednim mašinama, opremom i priborom 
46.62 Trgovina na veliko alatnim mašinama 
46.63 Trgovina na veliko rudarskim i građevinskim mašinama 
46.64 Trgovina na veliko mašinama za tekstilnu industriju i mašinama za šivenje i pletenje 
46.65 Trgovina na veliko kancelarijskim nameštajem 
46.66 Trgovina na veliko ostalim kancelarijskim mašinama i opremom 
46.69 Trgovina na veliko ostalim mašinama i opremom 
46.71 Trgovina na veliko čvrstim, tečnim i gasovitim gorivima i sličnim proizvodima 
46.72 Trgovina na veliko metalima i metalnim rudama 
46.73 Trgovina na veliko drvetom, građevinskim materijalom i sanitarnom opremom 

46.74 
Trgovina na veliko metalnom robom, instalacionim materijalima, opremom i 
priborom za grejanje 

46.75 Trgovina na veliko hemijskim proizvodima 
46.76 Trgovina na veliko ostalim poluproizvodima 
46.77 Trgovina na veliko otpacima i ostacima 
46.90 Nespecijalizovana trgovina na veliko  

47.11 
Trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama, pretežno hranom, pićima i 
duvanom 

47.19 Ostala trgovina na malo u nespecijalizovanim prodavnicama 
47.21 Trgovina na malo voćem i povrćem u specijalizovanim prodavnicama 
47.22 Trgovina na malo mesom i proizvodima od mesa u specijalizovanim prodavnicama 
47.23 Trgovina na malo ribom, ljuskarima i mekušcima u specijalizovanim prodavnicama 

47.24 
Trgovina na malo hlebom, testeninom, kolačima i slatkišima u specijalizovanim 
prodavnicama 

47.25 Trgovina na malo pićima u specijalizovanim prodavnicama 
47.26 Trgovina na malo proizvodima od duvana u specijalizovanim prodavnicama 
47.29 Ostala trgovina na malo hranom u specijalizovanim prodavnicama 
47.30 Trgovina na malo motornim gorivima u specijalizovanim prodavnicama 

47.41 
Trgovina na malo računarima, perifernim jedinicama i softverom u specijalizovanim 
prodavnicama 

47.42 Trgovina na malo telekomunikacionom opremom u specijalizovanim prodavnicama 
47.43 Trgovina na malo audio i video opremom u specijalizovanim prodavnicama 
47.51 Trgovina na malo tekstilom u specijalizovanim prodavnicama 

47.52 
Trgovina na malo metalnom robom, bojama i staklom u specijalizovanim 
prodavnicama 

47.53 
Trgovina na malo tepisima, zidnim i podnim oblogama u specijalizovanim 
prodavnicama 

47.54 
Trgovina na malo električnim aparatima za domaćinstvo u specijalizovanim 
prodavnicama 
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47.59 
Trgovina na malo nameštajem, opremom za osvetljenje i ostalim predmetima za 
domaćinstvo u specijalizovanim prodavnicama 

47.61 Trgovina na malo knjigama u specijalizovanim prodavnicama 

47.62 
Trgovina na malo novinama i kancelarijskim materijalom u specijalizovanim 
prodavnicama 

47.63 Trgovina na malo muzičkim i video zapisima u specijalizovanim prodavnicama 
47.64 Trgovina na malo sportskom opremom u specijalizovanim prodavnicama 
47.65 Trgovina na malo igrama i igračkama u specijalizovanim prodavnicama 
47.71 Trgovina na malo odećom u specijalizovanim prodavnicama 
47.72 Trgovina na malo obućom i predmetima od kože u specijalizovanim prodavnicama 
47.73 Trgovina na malo farmaceutskim proizvodima u specijalizovanim prodavnicama 

47.74 
Trgovina na malo medicinskim i ortopedskim pomagalima u specijalizovanim 
prodavnicama 

47.75 
Trgovina na malo kozmetičkim i toaletnim proizvodima u specijalizovanim 
prodavnicama 

47.76 
Trgovina na malo cvećem, sadnicama, semenjem, đubrivima, kućnim ljubimcima i 
hranom za kućne ljubimce u specijalizovanim prodavnicama 

47.77 Trgovina na malo satovima i nakitom u specijalizovanim prodavnicama 
47.78 Ostala trgovina na malo novim proizvodima u specijalizovanim prodavnicama 
47.79 Trgovina na malo polovnom robom u prodavnicama 
47.81 Trgovina na malo hranom, pićima i duvansikm proizvodima na tezgama i pijacama 
47.82 Trgovina na malo tekstilom, odećom i obućom na tezgama i pijacama 
47.89 Trgovina na malo ostalom robom na tezgama i pijacama 
47.91 Trgovina na malo posredstvom pošte ili preko interneta 
47.99 Ostala trgovina na malo izvan prodavnica, tezgi i pijaca 
SAOBRAĆAJ I SKLADIŠTENJE 
49.32 Taksi prevoz 
FINANSIJSKE DELATNOSTI I DELATNOSTI OSIGURANJA 
66.12 Brokerski poslovi s hartijama od vrednosti i berzanskom robom, usluge menjačnica 
UMETNOST; ZABAVA I REKREACIJA 
92.00 Kockanje i klađenje 
OSTALE USLUŽNE DELATNOSTI 

96.09 
Ostale nepomenute lične uslužne delatnosti  - osim usluga zbrinjavanja kućnih 
ljubimaca (smeštaj i ishrana, češljanje, čuvanje i treniranje) 

 

Kako aplicirati  

Dokumenta koja su neophodna  

Ø Biznis plan na obrascu nacionalne službe za zapošljavanje  
Ø Dokaz o okončanoj obuci  



                                       

           „VRATI SE“   INFORMATOR ZA POVRATNIKE I RASELJENE U DIJASPORI  

Jelena Mitrović  – predsednica udruženja „ POVRATNICI 2022 „ Futog. ~ E mail: povratnici.office@gmail.com~ Tel: 062 1443865 
Za više informacija o nama i našem radu posetite društvene mreže web stranicu:  www.povratnici2022.org ~ www.instagram.com/povratnici2022/ 

Napomena, u slučaju da je podnosilac zahteva osoba sa invaliditetom, potrebna je dokumentacija 
koja to verifikuje kao što je Rešenje o invaliditetu ili procena radne sposobnosti ili o 
mogućnostima održavanja posla.  

Više o konkursu na stranici, sa napomenom da je konkurs okončan a da se naredni planiraju od 
početka 2024. godine  

A o konkursu, uslovia i načinu apliciranja na web stranici https://www.nsz.gov.rs/sadrzaj/javni-
poziv-nezaposlenima-za-dodelu-subvencije-za-samozaposljavanje-u-2023-godini-
%7Czatvoren%7C/9792 

Kako bi vam predstavili mogućnosti, kroz ovaj priručnik su predstavljene najznačajnije mere za 
razvoj privrede, koje se odnose na pojedince, poslodavce, namera nam je bila da prikažemo šanse 
za POVRATNIKE sa naglaskom , da smo predstavljali mere koje su verifikovane od Vlade Republike 
Srbije,da su aktivne,  a podrška mera je aktivna i na lokalnim nivoima, kako u Gradovima, tako i 
jedinicama lokalnih samouprava na teritoriji Republike Srbije, značaj da budete informisani, je i 
naš značaj, a naša kancelarija Udruženja POVRATNICI 2022 će kroz mrežu pojedinaca, sardnika, 
članova udruženja imati stalne info sesije kroz koje će POVRATNICI, imati precizne informacije o 
njihovim lokalnim zajednicama kao i sredstviima koja se aktivno plasiraju ali i edukacijama kako 
se sprovode postupci za povlačenje subvencionisah sredstva.  

Podrška pojedincima, privrednim društvima nije izostala, kod povlačenja bespovratnih sredstva 
kod međunarodnih organizacija, te vas u narednim delovima priručnika upućujemo na mere koje 
nam nude kako EU fondovi tako i ostala tela koji su Republiku Srbiju uvrstili u svoje denatorske 
programe, kroz privredne delatnosti koje se podržavaju.  

 

MEĐUNARODNI KONKURSI ZA PRIVREDU   
1. EUPROPLUS PROGRAM EU PROGRAM EVROPSKE UNIJE ZA LOKALNI RAZVOJ  

Ovo je program koji tradicionalno raspisuje konkurse koji podstiču početnike i mlade firme u 
Repbulici Srbiji, a namenjen je za kupovinu osnovnih sredstava za rad, uvođenje usluga ali i 
ostalih oblika finansijske podrške preduzećima koja posluju više od dve godine.  

Teritorijalno je ograničen, specifičnim strateškim ciljevima koji razvijaju navedene Gradove i 
Opštine u Srbiji, kojima se smatra da je njihov razvoj u pogledu pomoći privredi neophodan.  

NOVČANA SREDSTVA PO OVOM PROGRAMU  

Ukupna sredstva koja su bila opredeljena po poslednjem pozivu su obuhvatila 375.000 evra.  

A visine Grant šema su obuhvatale nivo investicija i kategorija od 5.000 Evra do 10.000 evra.  
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Uslovi za aplikante  

Minimalno sufinansiranje od 10% vrednosti projekta za aplikante koji tek treba da registruju svoj 
privredni subjekat, odnosno 15% za postojeće privredne subjekte. 

KOME JE NAMENJEN PROGRAM  

Žene i mladi (do 30 godina starosti) koji planiraju da pokrenu sopstveni biznis kao i žene i mladi 
preduzetnici/ce, mikro i mala preduzeća (MMP) u vlasništvu žena ili mladih, registrovani 2022. 
godine ili nakon toga. 

VRSTE PODRŠKE OBUHVATAJU 

Nabavku nove opreme i uvođenje usluga u cilju unapredjenja kvaliteta postojećih, razvoj novih 
proizvoda, povećanje kapaciteta produktivnosti, razvoj proizvoda sa dodatom vrednošću, 
mogućnost razvoja izvoznog potencijala, inovacioni potencijali i proširenje tržišnog potencijala.  

Naglasak u ovim programima, je bio na finansiranje projekata koji uključuju društveno 
odgovorne aktivnosti i koji doprinose razvoju lokalnih zajednica.  

Vremenski periodi raspisivanja Javnih poziva za ovakve i slične projekte su različiti, ono što beleži 
poslednji poziv da su program bili aktivni od septembra od jula do septembra, što aplikantima 
daje prostor za kreiranje ideje i biznis modela po osnovu poziva.  

Više o programima koje sprovodi ova orgamnizacija možete da pogledate na njihovoj web 
stranici  

https://www.euproplus.org.rs/kpoziv/javni-poziv-za-podrsku-pocetnicima-u-poslovanju-i-
samozaposljavanju-zena-i-mladih-kroz-nabavku-opreme-i-uvodjenje-usluga 

 

2. HELP FONDACIJA SA SEDIŠTEM U REPUBLICI SRBIJI  

O HELP FONDACIJI  

Help - Hilfe zur Selbsthilfe e.V. je nemačka nevladina humanitarna organizacija registrovana u 
Bonu jula 1981. godine. Na samom početku rata u Avganistanu, i time prouzrokovane izbegličke 
krize, poslanici svih političkih partija koje čine Nemački Parlament i drugi istaknuti pojedinci 
osnovali su Help. Obezbedivši humanitarnu pomoć za izbeglice iz Avganistana koje su prebegle 
u Pakistan, Help je proširio svoj humanitarni rad i na brojne druge zemlje. Organizacija Help 
pomoć dodeljuje isključivo na osnovu realnih potreba bez obzira na rasu, poreklo ili nacionalnost 
korisnika. 
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MISIJA I AKTIVNI RAD U SRBIJI  

Help misija u Republici Srbiji 
Help je prisutan u Srbiji od novembra 1999 obezbeđujući socio-ekonomsku pomoć za ugroženo 
stanovništvo - izbegla i interno raseljena lica, romsko stanovništvo i druge ugrožene. 

Glavni projekti koje Help sprovodi u Srbiji fokusiraju se na sledeće sektore: 

Ø programi socio-ekonomske podrške i razvoj mikro-preduzeća kroz razvoj dohodovnih 
aktivnosti 

Ø podrška zatvaranju kolektivnih centara putem obezbeđivanja alternativnog smeštaja 
Ø obuke i podrška započinjanju samostalnog biznisa 
Ø projekti izgradnje i obnove 
Ø projekti humanitarne pomoći: distribucija hrane, higijenskih artikala i ogrevnog drveta 

Najznačajniji programi za početnike u poslovanju koji se plasiraju kao Grant – bespovratna 
sredstva od HELP fondacije, ogledaju se u jednom od programa  

„ Konkurs za prijavu za grant u opremi „  

Visina Grant  zahteva 

Ø 2,000 evra 
Ø 3,600 evra uz uslov zapošljavanja jednog nezaposlenog lica 

BENEFITI KORISNIKA OVOG PROGRAMA  

Oprema kao osnov pomoći, a pored nje svaki aplikant koji ima dve faze ocenjivanja, prolazi kroz 
dva procesa, poslovna i stručna obuka prema potrebama plana poslovanja kao i razvojem biznis 
ideje.  

Savetovanje, koje je neizostavno je obezbedjeno kroz saradnju sa lokalnim partnerima za vreme 
trajanja projekta.  

Da bi korisnik stekao uslove za potpisivanje Grant Ugovora sa fondacijom HELP , treba da 
ispunjava sledeće  

Ø obezbedi učešće od 10 % vrednosti opreme koja je predmet Granta  
Ø registruje delatnost prema privrednoj delatnosti u Agenciji za privredene registre RS  
Ø okonča poslovnu obuku koju organizuje donator  

Prednost na ovakvim konkursima je obezbeđena za članove ugroženih grupa stanovništva u 
povećanom riziku socijalne isključenosti: Romi, neformalni sakupljači sekundarnih sirovina, 
dugoročno nezaposlena lica, žene, mladi, ruralno stanovništvo i višečlane porodice.  
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Kontakt podaci za dobijanje informacija o ovom program i ostalima  

 Help Beograd, 011 30 46 341 ili na web stranici https://help-serbia.org.rs/ 

 

3. PROGRAM EU ZA ZELENU AGENDU U SRBIJI  

JAVNI POZIV ZA INOVATIVNA REŠENJA ZA ZELENU TRANZICIJU SRPSKE PRIVREDE “ZELENA 
AGENDA U SRBIJI” 

Ovaj poziv objavljen je u okviru projekta „EU za Zelenu Agendu u Srbiji“, koji finansira i tehnički 
podržava Delegacija Evropske unije u Srbiji, sprovodi ga Program Ujedinjenih nacija za razvoj 
(UNDP) u partnerstvu sa Ministarstvom zaštite životne sredine Republike Srbije, a u saradnji sa 
Ambasadom Švedske i Evropskom investicionom bankom, sa dodatnim finansiranjem 
obezbeđenim od strane vlada Švedske, Švajcarske i Republike Srbije.   

Glavni clj projekta je da doprinese efikasnoj, inkluzivnoj i održivoj primeni Zelene agende za 
Zapadni Balkan i njenog Akcionog plana u Republici Srbiji. Cilj ovog projekta je takođe i da se 
podstakne angažovanje različitih društvenih grupa u cilju ubrzanja procesa pristupa Evropskoj 
uniji pružanjem podrške u usklađivanju propisa sa politikom Evropske unije i pravnim 
tekovinama koje se odnose na Klaster 4.   

Predlozi za inovativna rešenja za koje može da aplicira privredni subjekt su : 

1. Dekarbonizacija, energetska efikasnost i smanjenje industrijskih emisija; 
2. Cirkularna ekonomija za efikasno korišćenje resursa i industrijsku simbiozu; 
3. Smanjenje zagađenja životne sredine sa fokusom na kvalitet vazduha; 
4. Zaštita i investiranje u biodiverzitet i ekosisteme; 
5. Održivi prehrambeni sistemi i ruralni razvoj. 

Ovi program će biti aktivni do 2026. godine u Srbiji, podrazumevaju podsticajna sredstva koja su 
u maksimalnom procentu finansiranja do 50 % od ukupne investicije sa obezbeđenjem 
finansijera kroz kreditna sredstva koja imaju nivo 50 % od ostatka investicije, kroz dugorocne 
kreditne linije.  
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PRIMERI DOBRE PRAKSE  

Ovaj poslednji deo predstavljanja o podsticajima u  Republici Srbiji kako za privredne subjekte 
tako i pojedince, želimo da podkrepimo primerima koji se odnose na one koji su ostvarili sredstva 
i bili njihovi korisnici a možemo da se pohvalimo i da zaključimo MOŽE SE nije NEOSTVARLJIVO !  

 

1. NAZIV PROJEKTA : 

OLOVKE I BOJICE OD STARIH NOVINA 

Vodeći partner: NevPen d.o.o. 

Smederevska Palanka 

Opis projekta sa napomenom / preuzet podatak iz dokumenta EU for Green Agenda in Serbia 
Kompanija NevPen ima za cilj da pomogne da zaštiti životnu sredinu putem proizvodnju grafitnih 
olovaka i bojice napravljene od starih, recikliranih ili nepročitane novine. Ovo se smanjuje potreba 
za drvetom ili plastikom aditivi. 

Projekat će podržati proizvodnja sticanjem dva nove, prilagođene mašine, koje omogućiće 
kompaniji NevPen da utrostručiti svoju proizvodnju i izvoziti je na evropsko tržište. 

Finansiranje : Ukupna vrednost ovog projekta je 19.896,99 € i projekat će doprinose sa 50% 
odnosno 9.948,50 €. 

Inovativna aktivnostNevPen je prva kompanija u Srbiji, kao i u Evropi koja proizvodi grafitne 
olovke i bojice napravljene od starih novine, umesto drva ili plastike, na taj način čuvaju drvećei 
zaštiti životnu sredinu. Štaviše, obrazovna komponenta projekta je važno, poštoNevPen 
organizuje podizanje svesti radionice za decu.  

Skala investicije / odnos finansiranja : 

Sopstvena sredstva 50% 

EU za zelenu agendu 50% 

 

2. SOCIJALNO PREDUZEĆE KOJE JE NASTALO UZ PODRŠKU EU SREDSTVAVA   

Socijalno preduzeće Radanska RUŽA doo Lebane je osnovano kao neprofitno društvo sa 
ograničenom odgovornošću. Socijalno preduzeće RADANSKA RUŽA DOO Lebane, osnovano je 
realizacijom projekta ‚‚SOCIJALNO PREDUZETNIŠTVO ZA SOCIJALNO ODGOVORNO DRUŠTVO“. 
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Projekat je finansirala Evropska Unija, Vlada Švajcarske i Vlada Republike Srbije preko programa 
Evropski PROGRES. 

Više informacija o njihovom radu i delovanju ćete pronaći na njihovoj web stranici  

https://www.radanskaruza.rs/ 
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~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
Dragi povratnici, o aktivnim podsticajima, pitanjima za pokretanje biznisa, 

sugestija za odabir pravnog oblika,  konstituisanja mesta registracije delatnosti 
( da li birati razvijenu ili ne razvijenu jedinicu lokalne samouprave ) , odabir 

pretežne šifre delatnosti  kao i pronalaženje partnera u biznis modelu, stojimo 
vam na raspolaganju, možete nas kontaktirati a mi vas čekamo. 

 

 

 

 

 

 


